
aK Parti milletvekili muş, sanayi, lojistik ve  
OSB yatırımlarının bütüncül bir planlamayla 

hayata geçirildiğini belirterek, Samsun'un 
güçlü altyapısı ve liman-sanayi 

entegrasyonuyla türkiye'nin yeni yatırım ve 
üretim merkezi haline geleceğini kaydetti

tranSfErmarKt 
güncellemeleri sonucunda 
Samsunspor, 
5 futbolcusunun değerini 
artırarak dikkat çekti. 
Hollandalı kanat 
oyuncusu anthony 
musaba, değerini 1,5 
milyon Euro'dan 4 milyon 
Euro'ya çıkararak ligdeki 
en büyük artışlardan 
birine imza attı.         n 12’DE

Mehmet 
MUŞ İLKaDım Belediyesi aktif 

Yaşam merkezi, ata Ocağı 
ve Huzur Konağı’ndan 
hizmet alan yaş almış 
bireylerle buluşan İlkadım 
Belediye Başkanı İhsan 
Kurnaz, “Her biriniz bizler 
için ayrı ayrı değerli ve 
kıymetlisiniz” dedi.    n 2’DE

CanİK Belediye Başkanı 
İbrahim Sandıkçı, ilçedeki 
Canik akıl ve Zekâ Oyunları 
Sınıfları'nın sayısını 
arttırmaya devam ettiklerini 
belirterek öğrencileri tarihi 
akıl, zekâ ve strateji 
oyunlarıyla tanıştırdıklarını 
söyledi.  n 3’tE

aDaLEt Bakanlığı 
tarafından Bafra’da 
görev yapan hâkim ve 
Cumhuriyet savcılarının 
konut ihtiyacının 
karşılanması amacıyla 
hayata geçirilen lojman 
projesi tamamlanarak 
teslim edildi.  n 6’Da

ataKum Belediyesi Zabıta 
ekipleri kent genelindeki 
market, fırın ve kasaplarda 
ruhsat ve gıda denetimlerini 
kesintisiz sürdürürken kaldırım 
işgallerine de geçit vermiyor. 

n HaBErİ 8’DE

tarİŞ Zeytin ve Zeytinyağı Birliği, 2025-2026 
sezonu zeytinyağı alım fiyatlarını güncelledi. 
açıklanan rakamlar, son yıllardaki fiyat 
artışını bir kez daha gözler önüne serdi. n 4’tE

Kamu eli ile orta gerilim seviyesinde 
sisteme bağlanmış türkiye’nin en büyük 
güneş enerji santrali projelerinden biri 
olan Samsun GES, hizmete girdiği mart 
2024’ten bu yana 124 milyon 213 bin 277 
kWh elektrik üretti, 296 milyon 951 bin 

lira tasarruf sağladı. Büyükşehir 
Belediye Başkanı Halit Doğan, “GES 
projesi hem ekonomik hem de çevresel 
açıdan önemli bir kazanım. Yeşil enerji 
de daha güçlü bir Samsun diyerek 
çalışmaya devam ediyoruz” dedi. n 6’Da

n HABERi 12’DE

n HABERi 11’DE

iLKAdIM­BELEdiYE­BAŞKANI­iHSAN­KuRNAZ:

Çarşamba­Havalimanı’na­2­milyarlık­yatırım

aK Parti Samsun 
milletvekili mehmet muş, 
Çarşamba Havalimanı 
yeni terminal binasının 
2 milyar lira yatırım 
bedeliyle inşa edileceğini 

açıkladı. muş, yatırımın 
tamamlandığında 
havalimanının yıllık yolcu 
kapasitesinin 6 milyona 
ulaşacağını kaydetti.  

n Ercan ÜSLÜ

Osmanoğlu’na 
büyük görev 

OrC'nin "2025'in En Çalışkan 
milletvekilleri" araştırması, 
tBmm'deki performans sıralamasını 
ortaya koydu. Listenin ilk 5'inde 
Samsun milletvekili Çiğdem 
Karaaslan var. n Ercan ÜSLÜ 8’DE

ÜST­SIRALARA­TAŞIYORÜRETiM­MERKEZi­OLACAK
SamSun'da son dönemde OSB 
yatırımlarının hız kazandığını dile getiren 
muş, "Kentte toplam 21 bin 405 dekar 
OSB alanı bulunuyor. Bu büyüklüğü, 
Samsun'u sanayiye ayrılan arazi varlığı 
bakımından türkiye genelinde üst 
sıralara taşıyor. mevcut OSB'ler, 
yalnızca bugünkü sanayi ihtiyaçlarını 
karşılamakla kalmıyor, aynı zamanda 
orta ve uzun vadeli yatırım taleplerine 
de cevap verebilecek bir kapasite 
sunuyor" diye konuştu.

aK Parti Samsun milletvekili mehmet 
muş, sanayi ve lojistik başta olmak 
üzere kentte planlanan yatırımların 
bütüncül bir yaklaşımla hayata 
geçirildiğini ifade ederek, "Şehrimizin 
potansiyelini kalıcı ekonomik değere 
dönüştürecek yatırımlarla Samsun'u 
bölgesel değil, ulusal ölçekte rekabet 
gücü yüksek bir merkez haline 
dönüştürmeyi amaçlıyoruz. Samsun, 
türkiye'nin yeni yatırım ve üretim 
merkezi olacak" dedi.  

Lİman-SanaYİ entegrasyonuna sahip 
olacak olan Samsun Yeni OSB'nin, 
türkiye'deki sınırlı örneklerden biri 
olduğuna dikkati çeken muş, "Bu OSB 
faaliyete geçtiğinde üretim, depolama 
ve ihracat süreçleri tek merkezden 
yürütülebilecek. Bu yapı, yatırımcı 
açısından ciddi bir lojistik ve maliyet 
avantajı sağlayacak. Sanayi ve ihracat 
hedeflerinin sürdürülebilirliği 
açısından ulaşım yatırımları kritik 
öneme sahiptir” dedi. n 7’DE

LiMAN-SANAYi­ENTEGRESi

Karadeniz’in rotası Samsun’dan geçecek!

YarGıtaY 9. Ceza Dairesi’nde uzun süredir 
devam eden başkanlık seçimi sonuçlandı. 
Yapılan oylamada, Samsun'da 2006-2014 yılları 
arasında görev yapan ve bir dönem Samsun 
adliyesi adalet Komisyonu Başkanlığı görevini 
de üstlenen mehmet Osmanoğlu, Yargıtay  
9. Ceza Dairesi Başkanı oldu. Son on yıldır 
Yargıtay üyesi olarak görev yapan Osmanoğlu, 
21 tur süren seçimde 178 oy alarak daire 
başkanlığına seçildi. n Ercan ÜSLÜ

Yargıtay 9. Ceza Dairesi'nde 
başkanlık seçimi 21 turda 
sonuçlandı. Daha önce Samsun 
adliyesi adalet Komisyonu 
Başkanı olarak görev yapan 
mehmet Osmanoğlu, 178 oy 
alarak Yargıtay 9. Ceza  
Dairesi Başkanı oldu
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SamSunSPOr, Pazar günü 
Göztepe ile oynayacağı kritik 
karşılaşmaya odaklandı. Ligde 
25 puanla altıncı sırada bulunan 
kırmızı-beyazlılar, rakibini 

mağlup ederek üst sıralarla 
arasındaki puan farkını 
azaltmayı hedefliyor. Maç, her iki 
takım için büyük önem taşıyor.      

n 12’DE

KMPAL’dan üst 
üste 3. Samsun  
şampiyonluğu

SamSun Okul Sporları Genç Kızlar (a) 
Voleybol İl Birinciliği müsabakalarında 
mücadele eden Köprülü mehmet Paşa 
anadolu Lisesi (KmPaL), turnuvayı 
şampiyon olarak tamamladı.        n 12’DE
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Halit 
DOĞAN

Karaaslan ilk 5’te

YOLCU KAPASiTESi  
6 milyona ulaşacak

Kıymetlisiniz

Tariş 2025-2026 alım 
fiyatlarını açıkladı

SAM-BiR 3. yılını  
‘Samsun için Hepimiz’ 
buluşmasıyla  
taçlandırdı

Mehmet OSMANOĞLU
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İlKadıM Belediyesi ve Samsun 
Büyükşehir Belediyesi iş birliğinde 
hizmet veren Aktif Yaşam Merkezi, 
Huzur Konağı ve Ata Ocağı, yaş 
almış misafirlerini ağırlamaya 
devam ediyor. Yaş almış bireylerin 
kişisel bakımlarının yapıldığı, 
sağlıkla ilgili kontrollerinin 
gerçekleştirildiği ve el becerileri 
kurslarının verildiği merkezlerde, 
misafirlerin eğlenmeleri ve 
sosyalleşmelerine yönelik faaliyetler 
de düzenleniyor. Bu kapsamda, 
merkezin misafiri olan kadınlara 
yönelik eğlence programı 
düzenlendi. 

Acem Tekkesi’nde düzenlenen 

kadınlara yönelik yıl sonu eğlence 
programına katılan İlkadım 
Belediye Başkanı İhsan Kurnaz, 
“Büyüklerimiz için özel olarak 
hizmete aldığımız Ata Ocağı ve 
Huzur Konağı ve Aktif Yaşam 
Merkezi’mizin kıymetli kadın 
misafirlerini yıl sonu eğlencesi 
programında ağırlamaktan 
mutluluk duyduk. Samsun 
Büyükşehir Belediyesi’nin 
destekleriyle yaş almış 
bireylerimizin kişisel bakımlarını 
yapıyor, sağlıkla ilgili takiplerini 
gerçekleştiriyor; sosyalleşmeleri, 
boş vakitlerini değerlendirmeleri ve 
el becerilerini geliştirmeleri için 

kurslar düzenliyoruz. 
Misafirlerimizin yanı sıra aileleri de 
bu hizmetten oldukça memnun 
kalıyor. Büyüklerimizin 
sosyalleşmelerine bir nebze olsun 
katkıda bulunmak için yıl sonu 
eğlence programı düzenledik. 
Çünkü her biri bizler için 
ayrı ayrı değerli ve kıymetlidir. 
Onların bu ve benzeri etkinliklerde 
gözlerindeki mutluluğu görmek 
bizleri de son derece mutlu ediyor. 
Önümüzdeki süreçte kıymetli 
büyüklerimizle daha farklı 
etkinliklerde yine bir araya 
geleceğiz” diye konuştu.   

n İlKadıM BeledİYeSİ Bülten

10 yıllık su tesisatçısı Furkan Karadağ, 
doğmasına birkaç gün kalan kızı için 
manevi bir hediye yapmak üzere yola 
çıktı. Mesleğinden ilham alarak 
tamamen su borularından bir beşik 
tasarlayan Karadağ, parçaları 
ısıtarak birleştirdi. Beşiğin 
sağlamlığından emin olmak için 
yaklaşık 60 kilo ağırlığıyla içine girip 
sallandığı videoyu internete yükleyen 
Karadağ'ın görüntüleri milyonlarca 
kişi tarafından izlenerek rekor kırdı. 
Yine su borularından çocuklara 
yönelik ürünler yapmaya devam eden 
Karadağ, bu kez de su borularından 
yaptığı sökülüp takılabilen salıncağın 
üzerine çıkıp sallandı. Yürüteç ve 
birkaç ürün daha tasarlayacağını dile 
getiren Furkan Karadağ, gelen 
taleplere yetişmeye çalıştığını söyledi. 
YetİştİreMedİğİM  
Sİparİşler İçİn arKadaşlardan 
YardıM aldıM 
Beşik videosunun viral olmasının 

ardından 
Türkiye'nin 
birçok yerinden 
sipariş aldığını 
ve hepsine 
yetişemediğini 
dile getiren 
Furkan 
Karadağ, "Su borusundan yaptığım 
beşik çok büyük ilgi gördü. Beşiğin 
ardından su borularından sökülebilir, 
takılabilir bir salıncak yaptım. 
Salıncağı biraz daha 
detaylandırarak tasarladım. Üzerine 
çıkıp sallanarak sağlamlık testini de 
yaptım. Haberin ardından birçok 
sosyal medya platformundan beşikle 
alakalı sipariş aldım. 
Yetiştiremediğim siparişler için de 
arkadaşlarımdan yardım istedim. O 
siparişlere ek olarak şimdi de 
salıncak talepleri geldi. Su 
borusundan yapılmış beşik ve 
salıncakları alanlar, ürünlerin bu 

kadar sağlam olacağını tahmin 
etmediklerini söylüyorlar" dedi. 
taşınaBİlİr, SöKülüp  
taKılan SalıncaK YaptıM 
Su borusundan yaptığı salıncağın 
piyasada satılan salıncaklardan 
daha güvenli ve seyyar olduğunun 
altını çizen Karadağ, "Salıncağı 
yaptıktan sonra da çok sayıda sipariş 
aldım. Salıncak alanların geri 
dönüşleri de çok güzel oldu. İki 
dakika içinde kurulup kaldırılabildiği 
için salıncakla ilgili geri dönüşler 
oldukça olumlu. Bebek markaları ya 
da oyuncakçılarda üretilen 
salıncaklar 4-5 bin TL bandından 
başlıyor. Ancak bu salıncaklar sabit 
ve sökülemeyen ürünler. Benim su 
borusundan yaptığım salıncağın farkı 
ise istenilen yere taşınabilmesi, 
sökülüp takılabilmesi ve araçla 
kolayca taşınabilmesidir. Salıncağı 3 
bin TL'den satıyorum" diye konuştu. 
Bİr SOnraKİ HedefİM Su 
BOruSundan SöKülüp 
taKılaBİlen çaMaşır aSKılığı 
1+1 evler için yeni bir ürün daha 
tasarladığını belirten Karadağ, 
"Kafamda birçok tasarım var. Bunlar 
biraz da maddi imkânlara dayandığı 
için zaman zaman zorlanıyorum. Bir 
sonraki çalışmam su borusundan 
yürüteç olacak. Yapmam konusunda 
ısrar edilen bir diğer ürün ise 1+1 
balkonsuz dairelerde kullanılan 
kıyafet kurutma askılıkları. Bu 
askılıkların sökülüp takılabilen 
modelleri çok isteniyor. Onun da 
deneme üretimlerine başladım. Allah 
nasip ederse onu da üretmeyi 
düşünüyorum" şeklinde konuştu.  n İHa

‘Her biri değerli ve kıymetli’
İlkadım Belediyesi aktif Yaşam Merkezi, ata Ocağı ve Huzur Konağı’ndan hizmet alan yaş almış bireylerle 
buluşan İlkadım Belediye Başkanı İhsan Kurnaz, “Her biriniz bizler için ayrı ayrı değerli ve kıymetlisiniz” dedi 
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Samsun'da su tesisatçısı 26 yaşındaki genç, 
yakında doğacak kızı için su borularından 
yaptığı beşiğin ardından bu kez de salıncak 
yaptı ve üzerine çıkarak sallandı. Yapıp içine 
girdiği ürünlerin videoları sosyal medyada 
viral olan genç girişimci, hem salıncak hem 
de beşik taleplerine yetişmeye çalışıyorSalıpazarı ilçesine bağlı 

Çağlayan Mahallesi’nin 
kırsal kesiminde yer alan 
yamaçta tek başına duran 
kaya, uzaktan bakıldığında 
siluetiyle görenleri 
şaşırtıyor. Özellikle bulutlu 
havalarda daha da belirgin 
hale gelen kaya parçası, 
çevredeki ağaçlarla birlikte 
doğal bir manzara 
oluşturuyor. Mahalle 
sakinleri, kayanın uzun 
yıllardır aynı şekilde 

durduğunu belirtti. Doğal 
yapısıyla dikkat çeken kaya 
parçasının, bölgenin jeolojik 
yapısının bir sonucu olduğu 
değerlendiriliyor.  n İHa

Samsun’da bir yamaçta bulunan ve dikkat çekici 
görüntüsüyle ilgi uyandıran kaya parçası, mahalle 
sakinlerinin ve doğa tutkunlarının ilgisini çekiyor
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CanİK Belediye Başkanı İbrahim 
Sandıkçı, Canik Akıl ve Zekâ 
Oyunları Sınıfları'yla ilçedeki 
öğrencileri, bilişsel gelişime katkılar 
sunan akıl, zekâ ve strateji 
oyunlarıyla buluşturduklarını ifade 
etti. Canik Akıl ve Zekâ Oyunları 
Sınıfları'yla öğrencilerin öğrenme, 
algılama, problem çözme ve mantık 
yürütme gibi bilişsel özellik 
gelişimlerine destek olduklarının 
altını çizen Başkan İbrahim 
Sandıkçı, "İlçemizdeki okullarımızda 
yeni Canik Akıl ve Zekâ Oyunları 
Sınıfları’nı hizmete sunmaya devam 
ediyoruz" dedi. Öğrencilerin 
sınıflarda farklı akıl, zekâ ve 
strateji oyunlarıyla tanıştığını 
dile getiren Başkan İbrahim 
Sandıkçı, ayrıca sınıflarda 
kitaplık bölümlerinin de yer 
aldığını söyledi.  
EğİTİM SEfErBErlİğİMİzİ 
SürdürüYOruz 
Canik Akıl ve Zekâ Oyunları 
Sınıfları'nda dünyaca bilinen 
akıl, zekâ ve strateji oyunlarının 
yer aldığını, oyun çeşitliliğini ise 

yeni oyunlarla zenginleştirmeyi 
sürdürdüklerine işaret eden 

Başkan İbrahim Sandıkçı, 
"Canik'imizde eğitim 
seferberliğimizi 
sürdürüyoruz. Kaliteli ve 
nitelikli eğitim 
çalışmalarıyla, eğitimde 

farkındalık oluşturan 
projeleri hayata geçiriyoruz. 

İlçemizde öğrencilerimizi akıl, 
zekâ ve strateji oyunlarıyla 

buluşturduğumuz Canik Akıl ve 
Zekâ Oyunları Sınıflarımıza 
yenilerini eklemeyi sürdürüyoruz. 
Akıl, zekâ ve strateji oyunlarıyla 
öğrencilerimizin bilişsel gelişim 
süreçlerine destek oluyoruz. Kitaplık 
bölümlerinin de yer aldığı 
sınıflarımızda ayrıca öğrencilerimizi 
eğitici ve eğlenceli aktivitelerle de 
bir araya getiriyoruz. Canik'imizde 
26 adet Canik Akıl ve Zekâ Oyunu 
Sınıfını öğrencilerimizin hizmetine 

sunduk. Sınıflarımızdaki oyun 
sayısını, yeni akıl, zekâ ve strateji 
oyunlarıyla artırmaya devam 
ediyoruz. İlçemizdeki okullarımızda 
kıymetli öğrencilerimizin tarihi akıl, 
zekâ ve strateji oyunlarıyla tanıştığı, 
eğitimler, eğitici ve eğlenceli 
aktivitelerle bir araya geldiği yeni 
Canik Akıl ve Zekâ Oyunları 
Sınıfları’nı hizmete sunmayı 
sürdüreceğiz" şeklinde ifade etti.   

n CanİK BElEdİYESİ BülTEn

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de BASIN: Basın no ILN02361647

İLKADIM BELEDİYE BAŞKANLIĞI’NDAN 
-  iLAN   -

1- Mülkiyeti Samsun İlkadım Belediyesi’ne ait Samsun İli, İlkadım İlçesinde bulunan 
aşağıda listesi verilen taşınmazlar ihale yolu ile satılacaktır.

2- İhale Şekli ve Yöntemi: 
2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun; 
-35. maddesinin (a) bendi gereğince KAPALI TEKLİF ve AÇIK ARTTIRMA usulü ile satıla-
caktır. İhale 28.01.2026 Çarşamba günü, tabloda belirtilen saatte İlkadım Belediyesi Yeni 
Hizmet Binasında bulunan Encümen toplantı salonunda (Kadıköy Mahallesi Barış Bulvarı 
No:55 İlkadım/SAMSUN) yapılacak olup, teklifler en geç 27.01.2026  Salı günü,  mesai 
bitimine kadar Emlak İstimlâk Müdürlüğü’ne teslim edilecektir. 
3- İhaleye katılacak olanlardan istenecek belgeler: 
A) Kanuni İkametgâh Adresi, 
B) Nüfus Cüzdanı Sureti 
C) Tebligat için adres göstermesi; 
a)- Gerçek kişi olması halinde ilgisine göre ticaret, sanayi odası veya esnaf sanatkâr si-
ciline kayıtlı olduğunu gösterir belge; 
b)- Tüzel kişi olması halinde tüzel kişiliğin idari merkezinin bulunduğu yer mahkemesin-
den veya siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret ve Sanayi Odasından veya benzeri bir makam-
dan, ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış, tüzel kişiliğin sicile kayıtlı olduğuna dair belge; 
c)- Ortak Girişim olması halinde ortak girişimi oluşturan gerçek veya tüzel kişilerin her 
birinin (a) ve (b)’deki esaslara göre temin edecekleri belge;  
D) Geçici Teminatını vermesi; (Tabloda belirtilen oranda) 
E) İmza sirkülerini vermesi; 
a)- Gerçek kişi olması halinde noter tasdikli imza sirküleri; 
b)- Tüzel kişi olması halinde, tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri; 
c)- Ortak girişim olması halinde, ortak girişimi oluşturan gerçek veya tüzel kişilerin her 
birinin (a) ve (b)  fıkrasındaki esaslara göre temin edecekleri belge, 
F) İstekliler adına vekâleten iştirak ediyor ise istekli ardına teklifte bulunacak kimselerin 
Vekâletnameleri ile   
vekâleten iştirak edenin noter tasdikli imza sirkülerini vermesi,                            
G) İhale dosya bedelinin ödendiğini gösteren makbuz, 
H) Belediyemiz Mali Hizmetler Müdürlüğü’nden alınacak borcu yoktur yazısı.  
I) 2886 Sayılı D.İ.K. göre ihalelere katılmaktan yasaklı ve cezalı olmadığına dair belge 
4- İhale şartnameleri, Emlak ve İstimlâk Müdürlüğünde incelenebilir veya satın alınabilir. 
Her bir İhale şartnamesi için, şartname bedeli 500,00 TL olup, Emlak ve İstimlâk Müdür-
lüğünden temin edilebilir. 
5- Posta ve telgraf ile müracaatta gecikmeler kabul edilmeyecektir. 
İLKADIM BELEDİYE BAŞKANLIĞI 

ADRES ALANI (m²)

Saitbey Mahallesi 289 ada 
38 nolu parselde bulunan 
37 nolu bağımsız bölüm 
(38/1104 Arsa payı)

239 m2 (6+1)

Muhammen 
Bedel

4.500.000,00TL

Geçici  
Teminat

135.000,00TL

İhale  
Saati

10:30

Kılıçdede Mahallesi 1228 
ada 1 nolu parselde  
bulunan binanın 5 nolu 
bağımsız bölümü (5/200 
Arsa payı)

171 m2 (3+1) 4.500.000,00TL 135.000,00TL 10:40
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Başkan Sandıkçı’dan eğitime 
akıl oyunları desteği
Başkan Sandıkçı’dan eğitime 
akıl oyunları desteği
Başkan Sandıkçı’dan eğitime 
akıl oyunları desteği
Başkan Sandıkçı’dan eğitime 
akıl oyunları desteği
Başkan Sandıkçı’dan eğitime 
akıl oyunları desteği
Başkan Sandıkçı’dan eğitime 
akıl oyunları desteği

BAŞKAN SANDIKÇI: 26 ADET CANiK AKIL VE ZEKÂ OYUNU SINIFINI ÖĞRENCiLERiMiZiN HiZMETiNE SUNDUK

Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, ilçedeki Canik akıl ve zekâ 
Oyunları Sınıfları'nın sayısını arttırmaya devam ettiklerini belirterek 
öğrencileri tarihi akıl, zekâ ve strateji oyunlarıyla tanıştırdıklarını söyledi 

Bafra Gençlik Merkezinde 
düzenlenen ve üç oturumdan 
oluşan programda, iş hayatına 
hazırlık süreçleri ele alındı. 

Eğitimin ilk bölümlerinde 
Bafra İŞKUR Hizmet 
Merkezinde görevli iş uzmanı 
Erdem Gökduman, öğrencilere 
"özgeçmiş (CV) hazırlama" ve 

"mülakat teknikleri" konularında 
sunum yaptı. 

İkinci bölümde Bafra Ticaret 
ve Sanayi Odası Müdür 
Yardımcısı Ayhan Avcı, 
"girişimcilik" üzerine bilgi 
aktardı. 

Gençlik Merkezi Müdürü 
Selim Erdoğan, etkinliğin 

verimli geçtiğini belirterek, 
"Kariyer planlaması ve 
girişimcilik konularında 
düzenlediğimiz eğitimler 
gençlerimiz için faydalı oldu. 
Destek veren İŞKUR ile Ticaret 
ve Sanayi Odası personeline 
teşekkür ederim" ifadelerini 
kullandı.  n aa

Samsun’un 
Bafra 
ilçesinde 
"Kariyerime 
Yön ver 
Projesi" 
kapsamında 
üniversite 
öğrencilerine 
eğitim 
semineri 
verildi 

Bafra'da üniversiteli gençlere  
‘kariyer’ eğitimi verildi
Bafra'da üniversiteli gençlere  
‘kariyer’ eğitimi verildi
Bafra'da üniversiteli gençlere  
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Bafra'da üniversiteli gençlere  
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‘kariyer’ eğitimi verildi

Havza İlk Kıvılcım 
Anaokulunda 7 coğrafi 
bölgede yetişen sebze ve 
meyvelerin tanıtıldığı "Bir 
Başkadır Benim Memleketim" 
isimli sergi açıldı. 

Sergiyi gezen ve öğrenciler 
ile sohbet eden Kaymakam 
Mustafa Ayvat, yerli üretim 
bilincini artırmak ve tutumlu 
olmanın önemine dikkati 

çekerek, "Yerli malı kullanma 
bilinci ve tasarruf 
alışkanlığının erken yaşta 
kazandırılması ülkemizin 
geleceği için çok değerli. Yerli 
ve milli ürünleri kullanmak 
milli ekonomimiz için çok çok 
önemli" dedi. 

Havza Milli Eğitim Müdürü 
Mehmet Oğuz Ertuğ ise 
Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli 

doğrultusunda öğrencilere 
yerli üretim, tutumlu olma, 
milli ve ekonomik değerlere 
sahip çıkma bilincinin küçük 
yaşlardan itibaren 
kazandırılması için yıl boyu 
çalışmalar yapıldığını 
kaydetti. 

Etkinliğe Havza 
Cumhuriyet Başsavcısı Yücel 
Sağlam da katıldı.  n aa

Havza'da Tutum, Yatırım ve 
Türk Malları Haftası etkinliği 
Havza'da Tutum, Yatırım ve Türk Malları Haftası kapsamında etkinlik düzenlendi



TArİş Zeytin ve Zeytinyağı Birliği, 
2025-2026 sezonuna ilişkin 
zeytinyağı alım fiyatlarını duyurdu. 
Buna göre brüt alım fiyatları; 0,3 asit 
yemeklik zeytinyağı için kilogram 
başına 320 TL, 0,5 asit için 310 TL, 

0,8 asit için 305 TL ve 1 asit için 280 
TL olarak belirlendi. Birlik, sezonun 
başında Kasım ayı itibarıyla ön alım 
fiyatlarını da açıklamıştı. Buna göre, 
yemeklik 0,3–2 asit zeytinyağı için 
litre başına 200 lira, rafinajlık 1–5 

asit zeytinyağı için 150 lira, rafinajlık 
6–15 asit yağlar için ise 100 lira ön 
alım fiyatı uygulanmıştı. 
YÜZDE BİNLİK ArTIş! 
Tariş’in son beş yıllık 0,3 asit 
yemeklik zeytinyağı alım fiyatları 

incelendiğinde dikkat çekici 
bir artış yaşandığı görülüyor. Buna 
göre, 2021 yılında 35 TL olan alım 
fiyatı, 2022’de 81 TL’ye, 2023’te 295 
TL’ye yükseldi. 2024 yılında 225 TL 
olarak açıklanan fiyat, 2025 

sezonunda 
320 TL’ye çıkarıldı. Bu veriler, son 
beş yılda alım fiyatlarında yaklaşık 
yüzde binlik bir artış yaşandığını 
ortaya koydu.   n Ercan ÜSLÜ 

BU köşe de okurlarımızın da 
yazılarını yayınlıyoruz. 

Okurumuz; Emekli Din Bilgisi 
Öğretmeni-Çarşamba Lisesi eski 
Müdürü sayın Ömer Yıldız, önemli 
bir yazı kaleme almış ve bizlerle 
paylaşmış… 

Bu önemli yazıyı sizlerle 
paylaşmak istiyorum…  

“Şüphesiz her canlı varoluşuna / 
yaratılışına uygun olarak neslini / 
soyunu devam ettirmek ister. Bunun 
içinde evlenir ve yuva kurar. Eşler 
arasında evlenme akdi olmadan 
birlikte yaşamalarını İslam uygun 
görmez ve ben de, nikah akdi 
olmadan birlikte yaşamayı toplumun 
büyük çoğunluğunun normal 
karşılayacağını kabul edenlerden 
değilim. 

İslam kendi yasaları içinde; din, 
mal, can, akıl ve nesil emniyetini 
koruma altına alır. Bu ne demektir: 
İnsanlar dini inançlarından dolayı 
kınanamazlar. “Dinde ikrah / 
zorlama yoktur. (Bakara:256) Her 
vatandaş dinini özgürce yaşama 
ve baskı kurmadan başkalarına 
anlatma / tebliğ etme özgürlüğüne 
sahiptir. Sağlıklı nesiller için eşler 
arasında nikah akdi önemlidir. 
Nikah hem eşler arasında 
muhabbeti hem de din, can ve 
mal emniyetini güvence altına 
alan önemli dini bir emir (tavsiye) 
ve sosyal bir olgudur. Toplumsal 
hayatın sağlıklı nikah / evlilik 
üzerine inşa edilmesi, Yahudilik 

ve Hristiyanlıkta da önemli kabul 
alan  bir kurumdur. Her iki dinde 
de evlilik Allah'ın / Tanrı’nın bir 
lütfu olarak kabul edilir. Laikliği 
esas almış yönetimlerde de nikah, 
bazı tartışmalar olsa da önemli bir 
unsur olarak kabul edilir. 

İslam, evliliği “neslin 
korunması” bağlamında ele 
almaktadır. “Neslin korunması” 
göz ardı edildiğinde “can, mal, din 
ve akıl” emniyeti de ortadan 
kalkabilir. İslam, “Din, mal, akıl, 
nesil ve akıl” emniyetini 
korunması gereken “zarurat-ı 
diniyye”den sayar. Yani İslam’da 
olmazsa olmaz kabul edilen beş 
esastır.İslam’da nikah, erkek ve 
kadın arasında Allah’ın adıyla 
yapılan hukuki ve dini bir 
sözleşmedir / akittir. Evlilikten 
amaç, neslin korunmasıdır. Ve 
evlenme, Allah’ın bir emridir. 
Allah’ın ayetlerindendir.   

“ İçinizdeki bekarları 
evlendirin...” (Nur: 32) 

“Eşler yaratması, aranıza sevgi 
ve merhamet koyması O’nun 
ayetlerindendir.” (Rum: 21) 

“Hoşunuza giden kadınlarla 
evlenin…” (Nisa:3) 

İslam’da Nikah: Allah, kerim 
kitabında kimlerle nikahlanılacak 
açıklamıştır. (Bakınız: Nisa, 22-23) 

İslam’da nikah’ın şartları:  
a- Nikah Akdi /sözleşmesi b- 

Mehr c- Rıza d- Şahitler 
Nikahta bu dört şart mutlaktır. 

Olmazsa olmaz...  
1- Akit, evlenecek çiftler 

arasındaki icap ve kabuldur. 2- 
Mehr, Allah’ın bir emri olarak 
kadına verilmesi gereken mal 
veya para / finans. Takdir edilen 
mehrin akitte / sözleşmede 
yazılması gerekir. Kadın, o mehrin 
malikidir. Onun mülkündedir. 
Rızası olmadan elinden alınıp 
kullanılamaz. Rızası olmak 
şartıyla kullanılabilir. (Nisa: 4) 3- 
Nikahta rıza şarttır. Zorlama 
yapılamaz. Evlenecek kadın bekar 
ise, ya rızasını açıkça belirtir ya 
da susar. Susması da rıza 
anlamındadır. Ayrıca velisinin 
(babasın)de izni gerekir diyenler 
de vardır. İmam Ebu Hanifi’ye 
göre akıllı ve ergen kadın, velisi 
olmadan nikah yapabilir. 
Başından nikah geçmiş ise, 
rızasını açıkça belirtmesi gerekir. 
4- Şahitler : Şahitler meselesine 
gelince, nikahın olmazsa olmazı 
olarak üzerinde fazlaca tartışma 
yapılmıştır. Şöyle ki; şahitler 
kimlerden olabilir, müslüman ya 
da gayri müslim olması 
meselesi... Nikahın topluma ilan 
edilmesi ve toplum tarafından 
bilinilir olması için şahitler 
gerekir. İslam’da nikah, ayet ve 
elçimiz Muhammed (as)’ın 
uygulamasıyla sabittir. Nebimiz 
Hz. Muhammed (as): “Nikah 
benim sünnetimdir. Kim ki benim 
sünnetimden yüz çevirirse o 
benden değildir” Buyurur. 
İslam’da nikah, bir ibadet gibi 
kabul edilerek şahitler konusunda 
titiz olunulmuştur. Nikah akdinde 
belkide en önemli konu şahitler 
konusudur. Kur’ân’ın nikah 
ayetleri, müslümanlara hitap 

ettiğinden şahitlerin müslüman 
olması ya da gayrı müslim 
olmasını bize anlatmaz. Konu, 
sünnet üzerinden 
değerlendirilmektedir. Şahitlerin 
Özelliği: 

a- Müslüman olmak: Nikahta 
müslüman olmayanların şahitliği 
nikahı butlan / geçersiz kılar. 
İmam Ebu Hanifi’nin bir görüşüne 
göre, bir kişi gayri müslim bir 
kadınla evlenirse, şahitlerden 
birinin gayri müslim olmasında 
behis yoktur.  

b- Adil ve güvenilir olması: 
Toplumda fasık olarak görülen ve 
günah işlemekten sakınmayan 
kişilerin şahitliği doğru değildir. 

c- Akıllı ve ergen olmak / 
Zihinsel olgunluk :Ne iyi ne kötü 
ayırt edebilmek 

d- En az iki erkek ya da bir 
erkek iki kadın olmalı (İmam Ebu 
Hanifi görüşü) 

İmam Malik ve İmam Şafii’ye 
göre kadın şahitler nikah akdi için 
yeterli görülmez. Mutlaka iki erkek 
gereklidir. 

e- Konuşulanları duymayacak 
derecede sağır olmamalı; 
evlenecek çiftlerin icap ve kabul 
beyanını açık olarak duymuş ve 
anlamış olmaları 

f- Nikah akdi sırasında mutlaka 
şahitlerin akit mekanında hazır 
bulunmaları şarttır. Bazı alimlere 
göre; nikah akdi esnasında hazır 
olmadan telefon gibi teknolojik 
aletlerle nikah merasiminde 
uzaktan şahitlik, şahidin sesinin 
tam anlaşılır şekilde duyulur 
olması koşuluyla geçerlidir. İslam 
hukukunda Müslüman olmayan 
bir kişinin nikah şahitliği konusu 
mezheplere göre farklı 

değerlendirilmiştir. Şöyle ki; 
Cumhur’un görüşü, yani İslam 
alimlerinin çoğunluğunun 
görüşüne göre nikahta gayri 
müslimin şahitliği kabul edilmez. 
Şafii, Maliki ve Hanbeli Mezhebi 
bu konuda ittifaktır. Hanifilerin 
çoğunluğu da bu görüştedir. 
Ancak bir müslüman erkek olmak 
koşuluyla, müslümanın gayri 
müslim kadınla evliliğinde, 
şahitlerden birinin gayri müslim 
olmasında mahzur görmezler. 
Gerekçe: 1- Dini bir 
sorumluluktur. Gayri Müslime 
sorumluluk yüklenemez. 2- Nikah, 
Kur’an’i bir emir olması hasebiyle 
ibadetle ilişkilendirilir. (İmam 
Şafii) 3- Nikah diğer akitler gibi bir 
akittir. Şahitlerinde müslüman ve 
adil olmaları gerekir. (Bakara: 282) 
(Talak: 2) Çağdaş İslam 
Hukukçularına göre: 1- Nikah dini 
değil hukuki bir akittir. 2- Şahitliği 
devlet düzenleyebilir 3- Müslüman 
ve Gayri Müslim ayırımı 
yapılamaz. Şia Mezhebi’nin 
Görüşü: Nikah akdi esnasında 
şahit şart değildir. Eğer şahit 
bulundurulacaksa müslüman 
olmalıdır. Fakat şahidin gayri 
müslim olması, nikah akdini 
feshetmez, geçersiz kılmaz. 
Nikahta önemli olan evlilik teklifi 
ve kabulu, mehir, evlenenlerin 
rızası ve evliliğe ehliyetli olması, 
nikah akdini okuyan / ilan eden 
kişinin müslüman ve akıllı 
olmasıdır” demiş, bu önemli 
yazısında sayın Ömer Yıldız…  

Cumamız mübarek olsun… 
 
Herkese hayırlı, huzurlu, mutlu, 

sağlıklı, başarılı, bereketli, müreffeh 
günler diliyorum. 

SERDAR OKTAV

KOYU SOHBET...

serdaroktav@gmail.com

İSLAMDA 
NİKAHIN  
ÖNEMİ…
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Tariş Zeytin ve Zeytinyağı Birliği, 2025-2026 sezonu zeytinyağı alım fiyatlarını güncelledi. 
Açıklanan rakamlar, son yıllardaki fiyat artışını bir kez daha gözler önüne serdi

TARiŞ 2025-2026 ALIM FiYATLARINI AÇIKLADI

Zeytinyağında  
REKOR ARTIŞ
Zeytinyağında  
REKOR ARTIŞ
Zeytinyağında  
REKOR ARTIŞ
Zeytinyağında  
REKOR ARTIŞ
Zeytinyağında  
REKOR ARTIŞ
Zeytinyağında  
REKOR ARTIŞ

2025 yılının son OKA Yönetim Kurulu 
Toplantısı, Samsun'un ev sahipliğinde 
gerçekleştirildi. Bölgenin sanayi, yeşil 
dönüşüm ve yerel kalkınma vizyonuna 
yön verecek kritik başlıkların ele alındığı 
toplantıda, Samsun merkezli bölgesel 
teknoparktan yeşil dönüşüm desteklerine 
kadar birçok stratejik karar alındı. 

Aralık Ayı OKA Yönetim Kurulu 
Toplantısı, Samsun Valisi Orhan Tavlı'nın 
başkanlığında yapıldı. Toplantıda, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından 
hazırlanan Sanayi Master Planı'nın ilk 
fazında yer alan Samsun–Mersin Sanayi 
Koridoru hedefleriyle uyumlu biçimde 
yürütülen "Samsun Merkezli Bölgesel 
Teknopark Projesi" kapsamında önemli 
bir adım atıldı. Projeye ilişkin mevzuat, 
yönetim yapısı, ortak kurumlar ve 
finansal kaynaklar başta olmak üzere 
gerekli alanlarda araştırmalar yapılması, 
ön fizibilite çalışmalarına başlanması ve 
sürecin OKA Genel Sekreterliği 
koordinasyonunda yürütülmesi 
kararlaştırıldı. 

Toplantıda ayrıca, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı Kalkınma Ajansları Genel 
Müdürlüğü ile Dünya Bankası desteğiyle 
uygulamaya alınan Sosyal Kapsayıcı 
Yeşil Geçiş Projesi kapsamında, 3 
Temmuz 2025'te ilan edilen Orta 
Karadeniz Yeşil Dönüşüm Hızlandırıcı 

Hibe Desteği Programı'nda başarılı 
bulunan projeler değerlendirildi. Aynı 
proje çerçevesinde 2026 yılında 
uygulanması planlanan Geri Ödemeli 
Finansman Desteği Programının 
öncelikleri, bütçesi ve başvuru koşulları 
da görüşüldü. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
tarafından 17 Haziran 2025'te ilan edilen 
ve kesin başvuruları 19 Aralık 2025'te 
tamamlanacak olan Yerel Kalkınma 
Hamlesi Programı 2025 Yılı Çağrısı 
kapsamında, bölgede belirlenen 16 
yatırım başlığına yönelik yatırım yapmayı 
planlayan 35 işletmenin başvuruları ele 
alındı. Bunun yanında, 2026 yılı çağrısına 
yönelik hazırlıklar çerçevesinde Yatırım 
Destek Ofislerince önerilen yeni yatırım 
başlıkları değerlendirildi. 

Ajansın mali ve teknik destek 
programları kapsamında devam eden 
projelerin genel bir değerlendirmesi 
yapılırken, 2025 yılı Fizibilite Programı'na 
katma değerli üretim ve turizm 
temalarında yapılan başvurular karara 
bağlandı. Toplantıda ayrıca, 2025 Yılı 
İllerin ve Bölgelerin Sosyo-Ekonomik 
Gelişmişlik Sıralaması Araştırması 
(SEGE) sonuçları üzerinden bölgenin ve 
illerin konumu hakkında istişarede 
bulunuldu. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile 

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayi 
Başkanlığı tarafından yürütülen Türkiye 
Siber Vatan Programının 2026 dönemi 
kapsamında planlanan eğitim 
faaliyetlerinin genel çerçevesi hakkında 
kurul üyelerine bilgi verildi. Bunun yanı 
sıra, 2024 ve 2025 yıllarında kadın 
istihdamı ve kadın girişimciliği alanında 
yürüttüğü çalışmalarla en başarılı 
kalkınma ajansları arasında yer alan 
OKA'nın faaliyetleri paylaşıldı. 

Toplantının son bölümünde, 2026 yılı 
için Emine Erdoğan'ın himayelerinde 
yürütülen Anadoludakiler Projesi 
kapsamında belirlenen "Yöresel 
Ürünlerin Ticarileştirilmesi" teması 
doğrultusunda, Orta Karadeniz'in yöresel 
ürünlerinin ulusal ve uluslararası 
düzeyde pazarlanmasına yönelik 
yapılabilecek çalışmalar ele alındı. 

Toplantıya; Amasya Valisi Önder 
Bakan, Çorum Valisi Ali Çalgan, Tokat 
Valisi Abdullah Köklü, Samsun 
Büyükşehir Belediye Başkanı Halit 
Doğan, Çorum Belediye Başkanı Halil 
İbrahim Aşgın, Tokat Belediye Başkanı 
Mehmet Kemal Yazıcıoğlu, Amasya 
Belediye Başkanı Turgay Sevindi, 
Amasya İl Genel Meclisi Başkanı Zeki 
Eraslan, Tokat İl Genel Meclisi Başkanı 
Ali İhsan Gürel ve OKA Genel Sekreteri 
Mehlika Dicle katıldı. n İHA

Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı (OKA) toplantısında, Samsun–Mersin Sanayi Koridoru hedefleriyle uyumlu şekilde 
yürütülen Samsun Merkezli Bölgesel Teknopark Projesi için ön fizibilite çalışmalarının başlatılması kararlaştırıldı

Bölgesel Teknopark için ön fizibilite kararıTÜİK verilerine göre, 2025 
yılı Kasım ayı itibarıyla 
Türkiye genelinde trafiğe 
kayıtlı toplam motorlu kara 
taşıtı sayısı 33 milyon 371 
bin 446 oldu. Samsun’un 
Türkiye genelindeki motorlu 
kara taşıtı sayısı içindeki 
payı ise yüzde 1,6 olarak 
kayıtlara geçti. 

Kasım ayı sonu itibarıyla 
Samsun’daki 532 bin 670 
motorlu kara taşıtının yüzde 
48,1’ini (255 bin 974) 
otomobil, yüzde 2,4’ünü (12 
bin 533) minibüs, yüzde 
0,3’ünü (1 bin 704) otobüs, 
yüzde 16,8’ini (89 bin 398) 
kamyonet, yüzde 2,3’ünü (12 
bin 319) kamyon, yüzde 
17,7’sini (94 bin 321) 
motosiklet, yüzde 0,2’sini (1 
bin 264) özel amaçlı taşıtlar 
ve yüzde 12,2’sini (65 bin 
157) traktörler oluşturdu. 

Samsun’da Kasım ayında 
14 bin 385 adet taşıtın devri 

yapıldı. Devir işlemlerinde 
ilk sırayı yüzde 62,2 ile 
otomobil alırken, otomobili 
yüzde 16,7 ile kamyonet ve 
yüzde 8,6 ile motosiklet takip 
etti. 

Öte yandan, Samsun’da 
trafiğe kayıtlı motorlu kara 
taşıtlarında bir önceki yılın 
aynı ayına göre en yüksek 
artış yüzde 22,4 ile özel 
amaçlı taşıtlarda görüldü. 
Bunu yüzde 17,8 ile 
motosiklet ve yüzde 8,0 ile 
otomobil izledi. 

2024 Kasım ayında 492 
bin 832 olan toplam motorlu 
kara taşıtı sayısı, 2025 Kasım 
ayında yüzde 8,1 artışla 532 
bin 670’e yükseldi. 

Açıklanan veriler, 
Samsun’da motorlu taşıt 
sayısındaki artışın devam 
ettiğini ve özellikle otomobil 
ile motosiklet sayısındaki 
yükselişin dikkat çektiğini 
ortaya koydu.  n İHA

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) Samsun Bölge Müdürlüğü 
tarafından açıklanan Kasım 2025 verilerine göre, Samsun’da 
trafiğe kayıtlı motorlu kara taşıtı sayısı bir önceki yılın aynı 
dönemine göre 39 bin 838 adet artarak 532 bin 670’e ulaştı

Samsun’da motorlu  
kara taşıtı sayısı arttı
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Pay artıyor ifadesi 
gerçeği yansıtmamakta
çAlıŞmA ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 
"Özel hastanelere yapılan ödemelerin tedavi harcamaları 
içindeki payı 2013 yılında yüzde 23,40 iken 2024 yılı 
sonunda yüzde 10,45'e düşmüştür, 2025 yılının ilk yedi 
ayında ise bu oran yüzde 6,78'e gerilemiştir. Bu yüzden 
‘Özel hastanelere aktarılan pay artıyor’ ifadesi gerçeği 
yansıtmamaktadır" dedi. n İHA­­KONOMi

çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat ışıkhan, "2026 yılı asgari ücret miktarının çalışanlarımızın gelirlerini enflasyona ezdirmeyecek, 
istihdamı ve makroekonomik dengeleri koruyacak ortak bir noktada belirlenmesi için, komisyon olarak çalışmalarımızı sürdüreceğiz" dedi
TBmm Genel Kurulu, 
Cumhurbaşkanlığı ile Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanlığının yanı 
sıra Mesleki Yeterlilik Kurumu, Milli 
İstihbarat Teşkilatı Başkanlığı, Milli 
Güvenlik Kurulu Genel Sekreterliği, 
İletişim Başkanlığı, Diyanet İşleri 
Başkanlığı, Devlet Arşivleri Başkanlığı, 
Milli Saraylar İdaresi Başkanlığı, 
Savunma Sanayii Başkanlığı ile 
Strateji ve Bütçe Başkanlığının 
bütçelerini görüşmek üzere toplandı. 

Türkiye’nin çalışma hayatını, bu 
küresel değişimin güçlü bir aktörü 
haline getirme iradesindeyiz 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, dünyada 
çalışma hayatının mevcut durumu 
ve geleceğe evirilme süreciyle ilgili 
açıklamalarda bulundu. 
Dijitalleşme, yapay zeka, yeşil 
dönüşüm, esnek ve yeni nesil 
çalışma modelleri gibi kavramların, 
bizzat hayatın içinde, her çalışanı ve 
her işvereni doğrudan etkilediğini 
söyleyen Işıkhan, değişimler arttıkça 
çalışma ihtiyaçlarının da değiştiğini 
vurguladı. Işıkhan, şu ifadelere yer 
verdi: 

"Bakanlık olarak biz de, bu 
bilinçle, Türkiye’nin çalışma 
hayatını, bu küresel değişimin pasif 
bir izleyicisi değil; güçlü bir aktörü 
hâline getirme iradesindeyiz. İşgücü 
piyasalarımızı daha dayanıklı 
kılacak, sosyal koruma ve sosyal 
güvenlik sistemimizi yarınlara 
hazırlayacak, çalışanlarımızın 
beceri dönüşümünü hızlandıracak; 
politikaları hazırlama ve uygulama 
noktasında, bunu bir mecburiyet 
olarak görüyoruz. Bugün, sizlerle 
paylaşacağım çalışmalarımız, hedef 
ve önceliklerimiz; Türkiye’nin bu 
küresel dönüşümde güçlü, rekabetçi, 
üretim odaklı ve aynı zamanda, 
dikkatinizi çekiyorum, kimseyi 
dışarıda bırakmayan çalışma hayatı 
vizyonunun, açık bir göstergesidir." 

DEpREm BölGESİnDE  
SİGORTAlı SAYımız 2 mİlYOn  
59 BİnE ulAŞmıŞ DuRumDA 
Işıkhan, Kahramanmaraş 

depremlerin ardından Bakanlık 
olarak çok hızlı bir şekilde hareket 
ettiklerini söyleyen, bölgedeki 
işverenleri, çalışanları ve ailelerini 
korumak için bütün imkanları 
seferber ettiklerini söyledi. Işıkhan, 
deprem bölgelerinde yaptıkları 
harcama tutarının, 40 milyar liranın 
üzerine çıktığını aktardı. Depremden 
etkilenen 11 şehirde, sigortalı 
çalışan sayısı yarı yarıya gerilediğini 
belirten Bakan Işıkhan, "Bugün, 
çalışan sayısını, depremden önceki 
seviyenin de üzerine çıkarmayı 
başardık. Gururla söyleyebilirim ki, 
şu an sigortalı sayımız 2 milyon 
59 bine ulaşmış durumda. Deprem 
bölgesinde bulunan işverenlerimizin 
prim borçlarını erteledik, 
yapılandırma sürelerini uzattık, 
üzerlerindeki idari ve mali yükü 
hafifleterek, üretime ve ekonomiye 

tutunmalarına destek olduk" 
açıklamasında bulundu. 

2002’de SGK açığının milli gelire 
oranı yüzde 2,2 iken, yıl sonu bu 
oranın 0,42’ye kadar düşmesi 
beklenmekte 

Sosyal Güvenlik Kurumu’nun 
(SGK) hem kapsayıcılığını hem mali 
sürdürülebilirliğini hem de hizmet 
kalitesini güçlendirmeyi stratejik bir 
öncelik olarak ele aldıklarını dile 
getiren Işıkhan, amaçlarının yeni 
nesil çalışma modelleriyle uyumlu, 
vatandaşın kolay erişebildiği bir 
sosyal güvenlik yapısı inşa etmek 
olduğunu söyledi. Işıkhan, SGK 
gelirlerinin arttığını da 
vurgulayarak, "Bugün geldiğimiz 
noktada, 2002 yılında SGK’nın 
gelirlerinin, giderleri karşılama 
oranı yüzde 71,5 iken, 2025 yılı 
sonunda bu oranın yüzde 95,3’e 
çıkacağı öngörülmektedir. Prim 
gelirlerinin, emekli aylıklarını ve 
sağlık harcamalarını karşılama 
oranı aynı dönemde yüzde 60,9’dan, 
yüzde 75,1’e yükselmiştir. Yine 
2002’de, SGK açığının milli gelire 
oranı yüzde 2,2 iken, 2025 yıl sonu 
itibarıyla bu oranın 0,42’ye kadar 
düşmesi beklenmektedir" ifadelerine 
yer verdi. 

2 milyon iş yerine, 13 milyon  
222 bin sigortalıdan dolayı toplam 
890 milyar lira teşvik sağladık 

İşverenlerin mali yükünü, prim 
teşvikleri ve desteklerle 
hafiflettiklerinin altını çizen Işıkhan, 
Bakanlık olarak istihdama doğrudan 
katkı vermeye devam ettiklerini 
söyleyerek, "1 Ocak 2023-30 Eylül 
2025 döneminde yaklaşık 2 milyon  
iş yerine, 13 milyon 222 bin 
sigortalıdan dolayı, toplam 890 
milyar lira teşvik sağladık. SGK’nın 
kapsayıcılığını artıran en önemli 
göstergelerden biri de aktif sigortalı 
sayısıdır. 2002’de, 12 milyon olan 
aktif sigortalı sayısı, 2025 Eylül ayı 
itibarıyla yüzde 120 artarak 26,5 
milyona ulaşmıştır. Kayıt dışı 
istihdam oranı ise 2002’de yüzde 52 

iken, 2025 üçüncü çeyrek verilerine 
göre yüzde 26,9’a gerilemiştir" diye 
konuştu. 

2024 Aralık-2025 Eylül 
döneminde, yaklaşık 610 milyon 
liralık maliyet, SGK tarafından 
karşılanmıştır 

İlaç ve tedaviye erişimde 
kapsamı sürekli genişleterek, 
vatandaşların yanında olmaya 
devam etiklerini belirten Işıkhan, 
"2000’li yılların başında geri ödeme 
listesinde, 3 bin 986 ilaç bulunurken, 
açıkladığımız 72 ilacın geri ödemeye 
alınmasıyla ile birlikte bu sayı 8 bin 
877’ye yükselmiştir. Yalnızca 2025 
yılında, 465 ilaç listeye eklenmiş 
olup, bunların 56’sı kanser 
tedavisinde kullanılan özel 
ilaçlardır. Tip 1 Diyabetli 
çocuklarımız için, sürekli glikoz 
izlem cihazlarını geri ödeme 
kapsamına aldık. 2024 Aralık - 2025 
Eylül döneminde, 76 binin üzerinde 
reçete karşılanmış ve yaklaşık 

610 milyon liralık maliyet, SGK 
tarafından karşılanmıştır. Bu 
cihazların; ailelerimize sağladığı 
kolaylık ve çocuklarımızın yaşam 
kalitesini yükseltmesi, bizim için en 
büyük memnuniyet kaynağıdır" 
şeklinde konuştu. 

Işıkhan, aile hekimlerinin reçete 
edebildiği ilaç sayısını 6 bine 
yükselttiklerinin de altını çizerek, 
akılcı ilaç kullanımı çerçevesinde 
raporlu ilaçlar hariç, kutu 
sınırlaması getirerek israfın önüne 
geçtiklerini vurguladı. 

VATAnDAŞın SAğlığını  
İlGİlEnDİREn HER KOnuDA  
OnlARın YAnınDA OlmAYA  
DEVAm EDEcEğİz 
Toplam 25 farklı kanser alt 

türünde kullanılan, 5 immünoterapi 

ilacını ve kistik fibrozis tedavisinde 
kullanılan ilacı, Temmuz 2025 
itibarıyla geri ödeme listesine 
aldıklarını söyleyen Işıkhan, "Kistik 
fibrozis hastası bin hastamız, bu 
tedavilerden faydalanmıştır. Son 
dönemde ödemeye aldığımız bu 
hizmetlerden bazılarını sizlerle 
paylaşmak isterim. Kanser 
ilaçlarından 45 bin hasta için 
9 milyar lira; SMA’lı 637 hasta için 
1,3 milyar lira, hemofilide 788 hasta 
için 1 milyar lira, aile-vi Akdeniz 
ateşinde 3 bin 255 hasta için, 
500 milyon lira, sürekli glikoz ölçüm 
cihazlarında, 25 bin hastamız için 
810 milyon lira harcama yapılmıştır. 
SMA’lı bir hastamız için ortalama 
2,2 milyon, hemofili hastası bir 
vatandaşımız için ortalama 2 milyon 
lira harcama, SGK bütçesinden 
yapılmıştır. Vatandaşlarımızın 
sağlığını ilgilendiren ve onların 
yükünü hafifletecek her konuda 
onların yanında olmaya devam 
edeceğiz" bilgilendirmesinde 
bulundu. 

Işıkhan, Bakanlık olarak çalışma 
hayatında tüm istişare 
mekanizmalarını aktif bir şekilde 
kullandıklarını sözlerine ekleyerek, 
2025 yılında; ‘Üçlü Danışma 
Kurulu’nu ve ‘Kamu Personeli 

Danışma Kurulu’nu topladıklarını ve 
14. Çalışma Meclisi’ni de ‘Çalışma 
Hayatında Dijital Dönüşüm’ 
başlığıyla yakında toplayacaklarını 
belirtti. 

1,5 mİlYOn İŞYERİnE  
TOplAmDA 46,8 mİlYAR lİRA  
DESTEK SAğlADıK 
Asgari ücret desteğini 2025 yılı 

için bin liraya çıkardıklarını da 
hatırlatan Işıkhan, "2025’in ilk dokuz 
ayında; 1,5 milyon işyerine 
toplamda 46,8 milyar lira destek 
sağladık. Ayrıca ücretlilerin asgari 
ücrete kadar olan gelirlerinden 
vergileri kaldırmıştık. 2026’da 
toplam, rakam çok önemli, 1 trilyon 
92 milyar lira vergiden bu kapsamda 
vazgeçmiş olacağız. Bu tutar 
Bakanlığımızın 2026 bütçe teklif 

tutarının 2 katından daha fazla 
olduğunu dikkatinizi çekmek isterim" 
dedi. 

Asgari ücret miktarının 
çalışanlarımızın gelirlerini 
enflasyona ezdirmeyecek şekilde 
belirlenmesi için çalışmalarımızı 
sürdüreceğiz 

Bakan Işıkhan, 2026 yılında geçerli 
olacak asgari ücretin belirlenmesi 
için, Asgari Ücret Tespit 
Komisyonu’nun ilk toplantısını 
gerçekleştirildiğini söyleyerek, "İşçi ve 
işveren temsilcilerimizle görüşerek, 
sosyal diyalog sürecini aktif bir 
şekilde sürdürüyoruz. Her yıl olduğu 
gibi bu yıl da, 2026 yılı asgari ücret 
miktarının çalışanlarımızın gelirlerini 
enflasyona ezdirmeyecek, istihdamı 
ve makroekonomik dengeleri 
koruyacak ortak bir noktada 
belirlenmesi için, komisyon olarak 
çalışmalarımızı sürdüreceğiz" dedi. 

Çalışma ortamlarını sürekli 
olarak daha güvenli ve daha nitelikli 
hale getirmeye gayret ettiklerini 
söyleyen Işıkhan, Ulusal İş Sağlığı 
ve Güvenliği Konseyi’ni toplayarak 
2026-30 dönemine yön verecek olan, 
‘Ulusal İş Sağlığı ve Güvenliği 
Politika Belgesi’nin hazırlık sürecini 
başlattıklarını bildirdi. 

İncelemeler sayesinde yaklaşık 
992 milyon liralık eksik işçilik 
alacağının, işçilere ödenmesini 
sağladık 

Işıkhan, 2025 yılı Aralık ayı 
itibarıyla 10 bin 957 işyerinde 
rehberlik ve teftiş faaliyetlerini 
yürüttüklerini dile getirerek, "Bu 
kapsamda 1 milyon 328 binin 
üzerinde çalışana ulaştık. Bu 
incelemeler sayesinde yaklaşık 992 
milyon liralık eksik işçilik alacağının, 
işçilere ödenmesini sağladık" dedi. 

Ekim ayında Türkiye’nin, 
istihdamda tarihinin en yüksek 
seviyesine ulaştığını belirten Işıkhan, 
iş gücünün 157 bin kişi artarak 35,8 
milyona, istihdam edilenlerin sayısı 
ise 185 bin kişi artarak 32,8 milyona 
yükseldiğini kaydetti. Işıkhan, işsiz 
sayısının ise 27 bin kişi azaldığını 
bildirerek, işsizlik oranının yüzde 
8,5’e gerilediğini ve son 30 aydır tek 
haneli seyrini sürdürdüğünü söyledi. 

Terörsüz Türkiye hedefi 
doğrultusunda oluşacak yatırım 
ortamının istihdamda ve çalışma 
hayatında olumlu ettiler sunacağını 
söyleyen Bakan Işıkhan, "Şırnak’ta 
2022 yılında işsizlik oranı yüzde 21,5 
idi. GABAR petrolleri ile oluşan yatırım 
ortamı ve İŞKUR hizmetlerimizle 2024 
yılında bu oran yüzde 7,9’a 
gerilemiştir. Şırnak örneğindeki bu 
hızlı ve çok önemli iyileşme; Terörsüz 
Türkiye ile tüm bölgede ve Türkiye’de 
neden görülmesin? Türkiye’nin her 
karış toprağında Saygıdeğer 
Cumhurbaşkanımızın gösterdiği 
Türkiye Yüzyılı istikametiyle üretmeye, 
çalışmaya, istihdamı artırmaya 
devam edeceğiz" şeklinde konuştu.  

n İHA

TÜRK-İŞ ile Hacettepe 
Üniversitesi'nce Çalışma 
Hukuku Sempozyumu 
düzenlendi. TÜRK-İŞ Genel 
Merkezinde gerçekleştirilen 
programda, bireysel iş hukuku, 
toplu iş hukuku ve sosyal 
güvenlik hukuku 
oturumlarında, çalışma 
hayatının güncel sorunları ele 
alındı ve çözüm önerileri 
paylaşıldı. 

KOmİSYOnDA  
SözÜm DİnlEnmİYOR 
Programın açılış 

konuşmasını yapan TÜRK-İŞ 
Genel Başkanı Ergün Atalay, 
Asgari Ücret Tespit Komisyonu 
sürecine ilişkin açıklamalarda 
bulundu. 

Atalay, 19 senedir asgari 
ücret tespit sürecinin içerisinde 
olduğunu belirterek, "12 
senedir geçim ücreti oldu 

asgari ücret. Ben başkan 
oldum o dönem bizim asgari 
ücretle işçimiz yoktu bu 
dönemde de yok. Ne oyum var 
ne yetkim var, ne sözüm 
dinleniyor. Zarfı açıp olanı 
söylüyorlar yine ihale bize 
kalıyor. Kaç para olup 
olmadığını bilmiyoruz. 
Demokrasiden yana olmaya 
devam ediyoruz ama olanları 
da söylemeye devam ederiz. 
Asgari ücrette yetkimizin 
olmadığını anlattım. Emekli, 
işçi zor durumda, asgari ücretli 
zor durumda. Emekli 17 bin 
lira alıyor. 70 bin lira alan 
emekli de var. Öyle bir 
düzenleme yapılmalı ki 17 bin 
lira alan emekliyi refah 
seviyesine çıkarmamız gerek" 
ifadelerine yer verdi. 

Asgari Ücret Tespit 
Komisyonu ikinci toplantısının 

dün gerçekleştirildiğini 
hatırlatan Atalay, "İşte bugün 
toplantı yapacaklar. Ben 
katılmıyorum. Ben 
katılmayacağım yere benim 
arkadaşlarım da katılmazlar. 
Ama bu bir protesto veya bir 
sabote değil. Öyle bir niyetimiz 
hiç olmadı ki. Bizim görevimiz, 
emeklinin, işsizin, asgari 
ücretlinin zorda olduğunu 
anlatmak. Bunları gündeme 
getirmek" diye konuştu. n İHA

BAKAnlıKTAn yapılan 
açıklamada, Ticari defterlerin 
elektronik ortamda 
oluşturulması, tutulması, 
saklanması ve ibrazına 
yönelik düzenlemeleri ihtiva 
eden "İşletmenin 
Muhasebesiyle İlgili 
Olmayan Ticari Defterlerin 
Elektronik Ortamda Tutulması 
Hakkında Tebliğ", 1 Temmuz 
2025 tarihinde yürürlüğe 
girdiği belirtilerek Elektronik 
Ticari Defter Sistemi (ETDS), 
aynı tarihte kullanıcıların 
hizmetine açıldığı kaydedildi. 

Tebliğ hükümleri 
uyarınca; genel kurul toplantı 
ve müzakere defteri ile pay 
defterini elektronik ortamda 
tutma yükümlülüğü 
kapsamında olan, kuruluşu 
ve esas sözleşme değişikliği 
Ticaret Bakanlığı iznine tabi 
şirketlerin ETDS’ye geçişleri 
için öngörülen süre 1 Ocak 
2026 tarihinde sona erdiği 

hatırlatılarak "Yükümlülük 
kapsamındaki şirketlerin, 
Türk Ticaret Kanunu’nun 
ticari defter tutma 
yükümlülüğüne ilişkin 
gerekliliklerini yerine 
getirmeleri bakımından, bu 
tarihe kadar her iki defter 
yönünden ETDS’ye dâhil 
olmaları önem arz 
etmektedir" denildi. 

YEnİ KuRulAcAK  
ŞİRKETlER İçİn  
zORunluluK 
Açıklama şöyle devam 

etti: "Ayrıca, 1 Ocak 2026 
tarihinden itibaren kuruluşu 
ticaret siciline tescil edilecek 
tüm şirketler, pay defteri ile 
genel kurul toplantı ve 
müzakere defterini ETDS’de 
tutmakla yükümlü kılınmıştır. 

Şirketlerin kuruluşlarının 
ticaret siciline tescilleri ile 
birlikte, başkaca bir işleme 
gerek olmaksızın ticari 
defterler eş anlı olarak 

kullanıma açılacaktır. 
Yönetim kurulu karar 

defterinin elektronik ortamda 
tutulması ise şirketlerin 
tercihine bırakılmıştır. 

ETDS’nin uygulamaya 
alındığı 1 Temmuz 2025 
tarihinden bugüne kadar, 
defterlerini elektronik 
ortamda tutan şirket sayısı 
18 bini aşmıştır. Fiziki defter 
tutulmasında karşılaşılan 
operasyonel ve ekonomik 
maliyetler ile güvenlik 
risklerini ortadan kaldırmak 
amacıyla oluşturulan ETDS; 
tacirlerin görüşleri ve 
beklentileri doğrultusunda 
geliştirilmekte, kullanıcı dostu 
özelliklerine sürekli yenileri 
eklenmektedir. ETDS’ye dair 
tüm uygulama esasları ve 
yardımcı dokümanlar, 
http://etds.ticaret.gov.tr 
internet adresi üzerinden 
kullanıcıların istifadesine 
sunulmaktadır." n İHA

Işıkhan’dan asgari ücret mesajı

Türkiye İşçi Sendikaları Konfederasyonu (TÜRK-İŞ) Genel Başkanı Ergün Atalay, "Bugün 
toplantı yapacaklar. Ben katılmıyorum. Katılmayacağım yere benim arkadaşlarım da 
katılmaz ama bu bir protesto veya bir sabote değil. Bizim görevimiz, emeklinin, işsizin, 
asgari ücretlinin zorda olduğunu anlatmak. Bunları gündeme getirmek" dedi

TÜRK-iŞ BAŞKANI ATALAY:  
Amacımız sabote etmek değil Ticaret Bakanlığı, 1 Ocak 2026 tarihinden sonra kurulacak 

şirketlerde Elektronik Ticari Defter Sistemi zorunlu olacağını açıkladı

1 Ocak’tan sonra Elektronik Ticari 
Defter Sistemi zorunlu olacak



Terme Belediye Başkanı Şenol kul, 
belediye bünyesinde hizmet veren 
Çözüm Merkezi’ni ziyaret ederek 
vatandaşların taleplerini bizzat dinledi. 
Başkan kul, "Vatandaşımızın talebi bizim 
için emirdir, amacımız sadece dinlemek 
değil, hızla sonuç üretmektir" dedi 
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YEnİlEnEBİlİR enerji 
yatırımlarını stratejik bir 
öncelik haline getiren 
Samsun Büyükşehir 
Belediyesi, güneş enerji 
santrali projeleriyle 
dikkat çekiyor. 
Büyükşehir Belediyesi’nin 
yenilenebilir enerji 
yatırımlarındaki en güçlü 
projelerinden biri olan 
Samsun Güneş Enerji 
Santrali, hizmete girdiği 
Mart 2024’ten bu yana 
124 milyon 213 bin 277 
kWh elektrik üretti, 296 
milyon 951 bin lira 
tasarruf sağladı. Büyükşehir 
Belediyesi’nin çevreci vizyonuyla 
hayata geçirilen Güneş Enerji 
Santrali (Samsun GES), 
performansıyla Türkiye’de örnek 
yenilenebilir enerji yatırımları 
arasında yerini aldı. Büyükşehir 
Belediyesi’nin kullandığı elektriğin 
yüzde 90’ı, Su ve Kanalizasyon 

İdaresi (SASKİ) Genel 
Müdürlüğü’nün ise kullandığı 
elektriğin yüzde 40’ı Samsun GES 
ile karşılanıyor. 
ÇEVREYE ÖnEMlİ kaTkı 
Büyükşehir Belediyesi, GES ile hem 
enerji maliyetlerini düşürürken hem 
de gelecek nesillere daha 
yaşanabilir bir şehir bırakma 

hedefine katkıda bulundu. Samsun 
GES, hizmete girdiği 19 ayda 77 bin 
ton karbon salınımını azalttı, 146 
bini aşkın ağacın kesilmesini 
önledi. 
GES HEM EkOnOMİk  
HEM DE ÇEVRESEl aÇıDan 
ÖnEMlİ BİR kaZanıM 
GES projesinin hem ekonomik hem 

de çevresel açıdan önemli bir 
kazanım olduğuna dikkat çeken 
Samsun Büyükşehir Belediye 
Başkanı Halit Doğan, “Samsun 
Güneş Enerji Santrali, hizmete 
girdiği Mart 2024’ten bu yana 124 
milyon 213 bin 277 kWh elektrik 
üretti, 296 milyon 951 bin lira 
tasarruf sağladı. Bu rakamlar 

gösteriyor ki Samsun, güneş 
enerjisini doğru ve verimli 
kullanma noktasında 
Türkiye’nin örnek 
şehirlerinden biri. Biz 
Büyükşehir Belediyesi olarak 
çevreye duyarlı bir kalkınma 
modeli, sürdürülebilir bir 
şehir vizyonu ve enerjide 
bağımsız bir Samsun hedefi 
ile çalışmalarımızı aralıksız 
sürdürüyoruz. İklim 
değişikliği ile mücadele 
kapsamında yenilenebilir 
enerji kaynaklarının 
öneminin farkında olan bir 
anlayışla enerjide dışa 

bağımlılığı azaltan, belediye 
bütçesini güçlendiren ve çevreye 
nefes aldıran her projeye büyük 
önem veriyoruz. GES projesi de hem 
ekonomik hem de çevresel açıdan 
önemli bir kazanım. Yeşil enerji de 
daha güçlü bir Samsun diyerek 
çalışmaya devam ediyoruz” dedi.   

n SBB BÜlTEn

kaRaCa tarafından karşılanan Doğan, 
ilçede yürütülen belediye hizmetleri ve 
planlanan projeler hakkında bilgi aldı. 
Ziyarette Salıpazarı'nın öncelikli ihtiyaçları 
ve ilçeye kazandırılması planlanan 
yatırımlar üzerine değerlendirme yapıldı. 
Doğan, Salıpazarı'na Engelli Yaşam 
Merkezi kazandıracaklarını belirterek, 
proje çalışmalarının başladığını söyledi. 

Karaca da Samsun Büyükşehir 
Belediye Başkanı Doğan'ı ağırlamaktan 
mutluluk duyduklarını dile getirerek, 
"İlçemize kazandırdığı hizmetler ve 
destekleri için kendisine teşekkür ediyoruz. 

Salıpazarı'mızda hayata geçirilmesi 
planlanan projeler üzerine son derece 
verimli bir istişare toplantısı 

gerçekleştirdik. Birlik, uyum ve iş birliği 
içerisinde ilçemizin gelişimi için çalışmaya 
devam edeceğiz" dedi.   n aa

TERME Belediyesi, vatandaşla belediye 
arasındaki iletişimi güçlendirmek ve 
sorunlara anında müdahale etmek 
amacıyla kurumsal yapısında önemli bir 
dönüşüme imza attı. Belediye Başkanı 
Şenol Kul, Çözüm Merkezi koltuğuna 
oturarak hem vatandaşlarla samimi bir 
sohbet gerçekleştirdi hem de gelen 
taleplerin takip süreçlerini denetledi. 
VaTanDaŞla SaMİMİ  
SOHBET, HıZlı ÇÖZÜM 
Samimi bir atmosferde geçen 
görüşmelerde vatandaşların isteklerini not 
alan Başkan Kul, belediyenin yürüttüğü 
projeler hakkında da halkı bilgilendirdi. 
Birimin artık sadece bir "ses kayıt merkezi" 
olmadığını belirten Kul, "Önceden Çağrı 
Merkezi adıyla hizmet veren birimimizi 
artık 'Çözüm Merkezi' olarak yeniden 
yapılandırdık. Vatandaşlarımızın tüm 
taleplerinin en kısa sürede çözüme 
kavuşturulması amacıyla bu birimi 
teknolojik ve personel açısından 
güçlendirdik" açıklamasında bulundu. 

7/24 kESİnTİSİZ HİZMET VE  
WHaTSaPP HaTTı 
Çözüm Merkezi’nin işleyişi hakkında 
detaylı bilgi veren Başkan Şenol Kul, 
“Çözüm Merkezimiz, 444 82 55 
numarasıyla haftanın 7 günü, 24 saat 
kesintisiz hizmet veriyor. Vatandaşlarımız 
sadece telefonla değil, aynı numara 
üzerinden WhatsApp hattımız aracılığıyla 
da bizlere kolaylıkla ulaşabiliyor. Her 

müdürlüğümüzde Çözüm Merkezimizin bir 
muhatabı var. Gelen talep anında ilgili 
birime düşüyor ve personelimiz süreci 
birebir takip ediyor. Eğer bir sorun hemen 
çözülebiliyorsa sonuçlandırıyor, farklı bir 
süreç gerekiyorsa da vatandaşa anlık 
olarak geri bildirim sağlıyoruz” dedi. 
aMaCıMıZ ŞİkÂYETİ aZalTMak, 
MEMnUnİYETİ ÇOğalTMak 
Terme’de yaşayan her bireyin huzur ve 
mutluluğuna büyük önem verdiklerini 
belirten Başkan Kul, “Çözüm Merkezi bizim 
vitrinimizdir. Vatandaşlarımızın Terme’de 
daha mutlu ve huzurlu yaşamaları için 
büyük bir titizlikle çalışıyoruz. Burada 
verdiğimiz hizmetin kalitesini en üst 
seviyeye taşımak temel gayemiz. 
Vatandaşlarımızın şikâyetlerini en aza 
indirmek ve memnuniyetlerini mümkün 
olduğunca çoğaltmak için bütün ekip 
arkadaşlarımızla sahadayız. Biz artık 
sadece çağrıları karşılamıyoruz, biz 
sorunları çözüyoruz” diye konuştu.   

n TERME BElEDİYESİ BÜlTEn 
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kamu eli ile orta gerilim seviyesinde sisteme bağlanmış Türkiye’nin en büyük güneş enerji santrali projelerinden biri olan Samsun GES, hizmete girdiği 
Mart 2024’ten bu yana 124 milyon 213 bin 277 kWh elektrik üretti, 296 milyon 951 bin lira tasarruf sağladı. Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, 
“GES projesi hem ekonomik hem de çevresel açıdan önemli bir kazanım. Yeşil enerji de daha güçlü bir Samsun diyerek çalışmaya devam ediyoruz” dedi
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Başkan Doğan'dan 
Salıpazarı’na ziyaret
Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, 
Salıpazarı Belediye Başkanı Refaettin karaca'yı ziyaret etti 

Bafra'da hakim ve savcılar  
lojman projesi tamamlandı
adalet Bakanlığı tarafından Bafra’da görev yapan 
hâkim ve Cumhuriyet savcılarının konut 
ihtiyacının karşılanması amacıyla hayata geçirilen 
lojman projesi tamamlanarak teslim edildi 

Bakanlığın kurumsal 
misyonu, stratejisi ve 
politikaları doğrultusunda 
kamu kaynaklarının etkin, 
ekonomik ve verimli 
kullanılması esas alınarak 
yürütülen çalışmalar 
kapsamında, Bafra’daki 
konut ihtiyacına yönelik 
lojman alım kararı alındı. 
Yapılan araştırma ve 
değerlendirmelerin 
ardından 24 Şubat 2025 
tarihinde bir firma ile 9 

dairelik anahtar teslim 
sözleşme imzalandı. 

İnşaat süreci, bakanlık 
yetkililerinin gözetiminde 
titizlikle takip edilirken, 
çalışmaların 
tamamlanmasının 
ardından lojmanlar teslim 
alındı. Proje ile birlikte 
Bafra’da görev yapan 
hâkim ve savcıların konut 
ihtiyacının önemli ölçüde 
giderildiği belirtildi. 

Yetkililer, söz konusu 
yatırımın adliyeye ve 
ilçeye önemli bir katkı 
sağladığını ifade 
ederek, projeye 
verdikleri 
desteklerden dolayı 
Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç’a, Bakan 
Yardımcısı Ramazan 
Can’a ve Milletvekili 
Orhan Kırcalı’ya 
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SAMSun Valisi Orhan Tavlı, 
Samsun Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Mahmut Aydın ile 
birlikte, çok sektörlü AR-GE ve 
inovasyon ekosistemiyle 
bölgesel kalkınmaya katkı 
sunan Samsun Teknoloji 
Geliştirme Merkezi’nde faaliyet 
gösteren bir firmayı ziyaret etti. 
Ziyarette, geliştirme ve üretim 
süreçleri Samsun 
TEKNOPARK’ta sürdürülen ve 
çocuklar başta olmak üzere 
fiziksel engeli bulunan 
bireylerin robotik 
rehabilitasyon süreçlerini 
desteklemek amacıyla 
geliştirilen MYR KIDS Mobil 
Yürüme Robotu incelendi, 
yetkililerden bilgi alındı. 

Yenilikçi bir yürüme 
rehabilitasyon robotu olarak 
öne çıkan MYR, sabit 
zeminlerin yanı sıra hareketli 
platformlarda ve gerçek zemin 
koşullarında kullanılabilen 
mobil yapısıyla dikkat çekiyor. 
Bu özelliği sayesinde yalnızca 
klinik içi kullanım ile sınırlı 
kalmayan cihaz, sınırlı 
alanlarda ve dış ortamda da 
etkin biçimde uygulanabiliyor. 
Yürüme antrenmanlarının yanı 
sıra stabilizasyon ve eklem 
hareket açıklığı egzersizleri için 
özel modlar sunan sistem, 
rehabilitasyon sürecini çok 
yönlü olarak destekliyor. 

Kişiselleştirilebilir ve 
ayarlanabilir gövde yapısıyla 
hem çocuklarda hem 
yetişkinlerde güvenle 
kullanılabilen MYR’nin en 

önemli avantajlarından biri 
mobil uygulama entegrasyonu. 
Uygulama üzerinden eklem 
açıları, destek kuvvetleri ve hız 
parametreleri kolayca kontrol 
edilebiliyor; her seans için 
detaylı istatistikler kaydedilerek 
terapötik sürecin izlenebilirliği 
sağlanıyor. Diz ve kalça 
eklemlerinin birbirinden 
bağımsız ayarlanabilmesi ise 
bireysel tedavi ihtiyaçlarına 
uygun özelleştirilmiş 
programlara imkân tanıyor. 
Hafif yapısı ve kolay kurulumu 
sayesinde taşınabilirliğiyle öne 
çıkan cihaz, farklı mekânlarda 
hızlı kullanım olanağı sunuyor. 

Vali Tavlı, geleneksel 
yürüme rehabilitasyon 
yöntemlerinin sınırlılıklarını 
aşan, yüksek erişilebilirlik ve 
kullanım kolaylığı sağlayan bu 
yeni nesil mobil yürüme 
robotunu geliştiren firmayı ve 
mühendisleri tebrik ederek 
çalışmalarında başarılar diledi. 

Öte yandan Samsun Valisi 
Orhan Tavlı, yaklaşık 8 bin 
öğrencisiyle kente önemli katkı 
sunan ve Milli Teknoloji 
Hamlesi kapsamında savunma 
sanayii, havacılık ve uzay 
teknolojileri başta olmak üzere 
birçok alanda nitelikli insan 
kaynağı yetiştirmeyi hedefleyen 
Samsun Üniversitesi’nin Ballıca 
Kampüsü’nü de ziyaret etti. 
Kampüste gerçekleştirilen 
incelemelerde üniversitenin 
akademik ve teknik altyapısı 
yerinde değerlendirildi; Milli 
Teknoloji Atölyesi, Teknik 
Bilimler Meslek Yüksekokulu ile 
mühendislik laboratuvarlarında 
yürütülen çalışmalar hakkında 
bilgi alındı. Vali Tavlı, 
üniversitelerin sahip 
olduğu teknik donanım ve 
uygulamalı eğitim imkânlarının 
Türkiye’nin ihtiyaç duyduğu 
donanımlı gençlerin 
yetişmesinde kritik rol 
oynadığını vurguladı.  n İHA
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(İİK m.114 ve m.126) 
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 10:25

Bitiş Tarih ve Saati : 10/03/2026 - 10:25

Bitiş Tarih ve Saati : 09/04/2026 - 10:25

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 02/04/2026 - 10:25

T.C. 
ALAÇAM İCRA DAİRESİ 

2025/147 TLMT. 
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/147 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. 
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti 
ve önemli vasıfları: 
1 NO'LU TAŞINMAZIN 
Özellikleri : İhaleye konu taşınmaz, Samsun İli, Alaçam İlçesi Gökçeağaçoymağı 
Mahallesi 125 ada 5 parselde, tarla vasfında olup, yüzölçümü 13.872,60 m2'dir. Taşın-
mazın tamamının (13.872,60 m2)*** borçlu İ**** G** adına kayıtlı olduğu, taşınmazın 
tamamı üzerinde sürgünden yetişme orman ağaçları-diken-çalılık mevcut olduğu, %3-
25 arası meyilli arazi olduğu, sulanma kaynağı olmayan kuru tarım arazisi olduğu, toprak 
yapısının killi-tınlı yapıda olduğu, üzerinde kısıtlı tarımsal ürünler yetiştirilmeye uygun 
olduğu, MARJİNAL TARIM ARAZİSİ sınıfında bulunduğu, Alaçam İlçe merkezine yak-
laşık 28 km, Samsun İl merkezine 80 km mesafede olduğu, asfalt yola cephesinin bu-
lunduğu bilirkişi raporundan anlaşılmıştır. 
Adresi : Gökçeağaçoymağı Mahallesi, Köprü Mevkii, 125 Ada, 5 Parsel, Tarla 

  Nitelikli Taşınmaz Alaçam / Samsun 
Yüzölçümü : 13.872,60 m2 
Arsa Payı : 
İmar Durumu : Yok 
Kıymeti : 1.675.948,81 TL 
KDV Oranı : %1 
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir. 
***Müdürlüğümüz dosyasından ihaleye konu olan taşınmaz yönünden hazırlanan, 
"TAŞINMAZIN ELEKTRONİK SATIŞ ORTAMINDA AÇIK ARTIRMA İLANI"nda "...taşın-
mazın tamamının (3.872,60 m2) borçlu İ**** G** adına kayıtlı olduğu.." ibaresinin sehven 
girildiği; Bu kısmın "...taşınmazın tamamının (13.872,60 m2) borçlu İ**** G** adına kayıtlı 
olduğu..." şeklinde düzeltilmesine karar verilmiştir. 
Artırma Bilgileri

Muş, yaptığı yazılı açıklamada, 
Samsun'un deniz, kara, hava ve 
demir yolu bağlantılarıyla güçlü bir 
lojistik altyapıya sahip olduğunu dile 
getirdi. 

Kentte sanayi ve lojistik başta 
olmak üzere planlanan yatırımların 
bütüncül bir yaklaşımla hayata 
geçirildiğini aktaran Muş, 
"Şehrimizin mevcut potansiyelini 
kalıcı ekonomik değere dönüştürecek 
yatırımlarla Samsun'u bölgesel değil, 
ulusal ölçekte rekabet gücü yüksek 
bir merkez haline getirmeyi 
amaçlıyoruz. Samsun, Türkiye'nin 
yeni yatırım ve üretim merkezi 
olacak. Samsun'da son dönemde 
organize sanayi bölgesi (OSB) 
yatırımları hız kazandı. Kentte toplam 
21 bin 405 dekar OSB alanı 
bulunuyor. Bu büyüklüğü, Samsun'u 
sanayiye ayrılan arazi varlığı 
bakımından Türkiye genelinde üst 
sıralara taşıyor. Mevcut OSB'ler, 
yalnızca bugünkü sanayi ihtiyaçlarını 
karşılamakla kalmıyor, aynı 
zamanda orta ve uzun vadeli yatırım 

taleplerine de cevap verebilecek 
bir kapasite sunuyor. ifadesini 
kullandı. 

Mehmet Muş, Tekkeköy 
Merkez OSB'de altyapı 
yatırımlarının büyük ölçüde 
tamamlandığını ve yatırımcı 
tahsislerine başlandığını 
vurgulayarak, şöyle 
devam etti: 

"Havza, Terme 
ve Vezirköprü 
OSB'leriyle 
birlikte Samsun 
genelinde çok 
merkezli bir 
sanayi 
yapılanması 
oluşturuldu. 
Havza OSB alanı 10 bin 500 dekara 
çıkarıldı. Havza OSB, bu 
büyüklüğüyle Karadeniz Bölgesi'nin 
en büyük sanayi alanlarından biri 
haline geldi. Terme Karma OSB ve 
Vezirköprü Karma OSB de üretim 
çeşitliliğini artıracak şekilde 
planlandı. Yakakent'te kurulması 

planlanan ve hızla 
çalışmaları süren Su 
Ürünleri İşleme İhtisas 
OSB, tarımsal ve gıda 
sanayisinde ihracata 

yönelik üretime katkı 
sağlayacak. Bu yatırım 

özellikle balıkçılık ve işleme 
sanayisi açısından 

önemlidir." 
Liman-sanayi 

entegrasyonu 
Tekkeköy 

ilçesinde 
hayata 

geçirilen 
Samsun 
Yeni 
OSB'nin, 

liman–sanayi entegrasyonunu 
sağlayan Türkiye'deki sınırlı 
örneklerden biri olduğuna dikkati 
çeken Muş, şunları paylaştı: 

"Bu OSB faaliyete geçtiğinde 
üretim, depolama ve ihracat süreçleri 
tek merkezden yürütülebilecek. Bu 
yapı, yatırımcı açısından ciddi bir 

lojistik ve maliyet avantajı 
sağlayacak. Sanayi ve ihracat 
hedeflerinin sürdürülebilirliği 
açısından ulaşım yatırımları kritik 
öneme sahiptir. Samsun Çarşamba 
Havalimanı yeni terminal binası 
yaklaşık 2 milyar lira yatırım 
bedeliyle inşa edilecek, 
tamamlandığında yıllık yolcu 
kapasitesi 6 milyona ulaşacak. İhale 
süreci tamamlanan ve güzergah 
üzerindeki kamulaştırma çalışmaları 
devam eden Batı Çevre Yolu'na 
ilişkin çalışmalar kısa süre içinde 
başlayacak. Doğu Çevre Yolu 
projelendirme aşamasındadır. 
Samsun-Delice Hızlı Tren Projesi ise 
kentin güney aksıyla entegrasyonunu 
sağlayacak." 

Serbest Bölge ile ihracat hedefi 
büyüyor 

Cumhurbaşkanlığı onayıyla 
kurulan Orta Karadeniz Serbest 
Bölgesi'nin, Samsun'un dış ticaret 
kapasitesini önemli ölçüde 
artıracağına işaret eden Muş, şunları 
kaydetti: 

"Serbest Bölge'nin tam 
kapasiteyle faaliyete geçmesi 
halinde yaklaşık 10 bin kişilik 
istihdam ve 1,5 milyar dolarlık ek 
ihracat hacmi oluşturması 
öngörülmektedir. Samsun'un mevcut 
1,6 milyar dolarlık ihracatını, orta 
vadede 3-4 milyar dolar bandına, 
uzun vadede ise 5 milyar dolar 
seviyelerine çıkarmayı hedefliyoruz. 
Samsun, yaşam kalitesi, ulaşım 
imkanları, eğitimli iş gücü ve lojistik 
altyapısıyla yatırımcılar açısından 
avantajlı bir şehir oldu. OSB'lerde 
sunulan hazır altyapı, geniş parsel 
seçenekleri, enerji ve lojistik erişimi, 
yatırımcılara zaman ve maliyet 
avantajı sağladı. OSB'lerin doluluk 
oranlarının artırılması ve yeni 
yatırımların kente kazandırılması, 
Samsun ekonomisinin büyüme 
sürecinde belirleyici olacak. OSB'ler, 
Serbest Bölge ve lojistik 
yatırımlarının tamamlanmasıyla 
Samsun'un ulusal ölçekte rekabet 
edebilen bir sanayi ve üretim merkezi 
konumuna ulaşacak."  n AA

Samsun, Türkiye'nin yeni  
yatırım ve üretim merkezi olacak

TBMM PLAN VE BÜTÇE

KOMiSYONU BAŞKANI MUŞ: 

TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı ve AK Parti Samsun Milletvekili Mehmet 
Muş, Samsun'un Türkiye'nin yeni yatırım ve üretim merkezi olacağını belirtti

Türk mühendislerden çocuklar  
için mobil yürüme robotu
Samsun’da Türk mühendisler, fiziksel engeli bulunan bireylerin rehabilitasyon süreçlerine hareket 
özgürlüğü kazandırmayı hedefleyen yerli ve yenilikçi bir mobil yürüme destek cihazı geliştirdi 

KAlKınMA ajansları; Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığı 
Kalkınma Ajansları Genel 
Müdürlüğü koordinasyonunda, 
yerel kalkınma hamlesi 
vizyonu doğrultusunda 
ekonomik, sosyal ve çevresel 
sürdürülebilirliği esas alan 
politika geliştirme, mali destek 
programları uygulama ve 
yatırım süreçlerini destekleme 
görevlerini yürütüyor. Bu 
çalışmalarla yerel 
potansiyelleri harekete 
geçiren, kapsayıcı ve 
sürdürülebilir kalkınma 
modellerinin hayata 

geçirilmesi amaçlanıyor. 
Sürdürülebilir kalkınma 

politikalarının kalıcı ve yaygın 
etki oluşturabilmesi, bu 
politikaların toplumun tüm 
kesimlerine doğru, güvenilir ve 
etkili iletişim yöntemleriyle 
aktarılmasına bağlı. Bu 
noktada iletişim; farkındalık 
oluşturma, güven tesis etme ve 
davranış değişikliğini 
destekleyen stratejik bir araç 
olarak öne çıkarken, medya ise 
sürecin hem taşıyıcısı hem de 
dönüştürücü gücü konumunda 
bulunuyor. Bu çerçevede OKA 
ile İletişim Başkanlığı Samsun 

Bölge Müdürlüğü iş birliğinde 
Sürdürülebilir Kalkınma 
İletişimi ve Medyanın Rolü 
webinarı düzenlenecek. 
Webinar kapsamında, 
sürdürülebilir kalkınma 
politikalarının kamuoyuna 
etkili biçimde aktarılmasında 
iletişim ve medyanın rolü ele 
alınacak. 

Webinar, 22 Aralık Pazartesi 
saat 15.00’te başlayacak. 
Programın ana oturumunda 
Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı İletişim Uzmanı Dr. 
Zeynep Zelan konuşmacı 
olarak yer alacak.  n İHA

OKA’dan ‘Sürdürülebilir Kalkınma  
İletişimi ve Medyanın Rolü’ webinarı 
Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı (OKA), İletişim Başkanlığı iş birliğinde 
"Sürdürülebilir Kalkınma İletişimi ve Medyanın Rolü" başlıklı webinar düzenleyecek 
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Orc Araştırma Şirketi'nin 
yayımladığı "2025'in En Çalışkan 
Milletvekilleri" çalışması, Türkiye 
Büyük Millet Meclisi'ndeki (TBMM) 
performans sıralamasını ortaya 
koydu. Ocak–Aralık 2025 dönemini 
kapsayan Milletvekili Performans 
Ölçümü sonuçlarına göre 
hazırlanan listede, AK Partili isimler 
öne çıktı. Araştırmada, meclis 
çalışmaları, kanun teklifleri, soru 
önergeleri, komisyon faaliyetleri ve 
kamuoyundaki görünürlük gibi 
başlıklar dikkate alındı. Bu 
kapsamda hazırlanan sıralamada, 
AK Parti Ankara Milletvekili Kürşad 
Zorlu yüzde 17,2 ile ilk sırada yer 
aldı. Zorlu'yu, AK Parti Hatay 
Milletvekili Hüseyin Yayman yüzde 
16,4, AK Parti Ankara Milletvekili 
Osman Gökçek yüzde 15,1 ve AK 
Parti İstanbul Milletvekili Süleyman 
Soylu yüzde 13,6 oranıyla izledi. 
KArAASLAn 5. SIrADA yEr ALDI 
Araştırmanın dikkat çeken 
isimlerinden biri ise AK Parti 
Samsun Milletvekili Çiğdem 

Karaaslan oldu. Karaaslan, yüzde 
12,5’lik performans oranıyla 
TBMM'nin en çalışkan ilk beş 
milletvekili arasına girdi. Samsun’u, 

Meclis’te aktif şekilde temsil eden 
Karaaslan’ın, yasama faaliyetleri, 
saha çalışmaları ve sosyal 
politikalara yönelik girişimleriyle 

öne çıktığı değerlendirildi. ORC 
Araştırma tarafından paylaşılan 
sonuçlar, 2025 yılı boyunca 
milletvekillerinin Meclis içi ve dışı 

çalışmalarına 
dair kamuoyuna önemli bir 
tablo sunarken, Çiğdem 
Karaaslan’ın listede yer alması 
Samsun’da da dikkatle takip edildi.   

n Ercan ÜSLÜ

TBMM'NiN PERFORMANS LiSTESiNi AÇIKLADI TBMM'NiN PERFORMANS LiSTESiNi AÇIKLADI TBMM'NiN PERFORMANS LiSTESiNi AÇIKLADI TBMM'NiN PERFORMANS LiSTESiNi AÇIKLADI TBMM'NiN PERFORMANS LiSTESiNi AÇIKLADI TBMM'NiN PERFORMANS LiSTESiNi AÇIKLADI 

Samsunlu vekil ilk 5'te
Orc'nin "2025'in En çalışkan Milletvekilleri" araştırması, TBMM'deki performans 
sıralamasını ortaya koydu. Listenin ilk 5'inde Samsunlu o vekil de var

OnDOKuZ Mayıs Üniversitesi 
(OMÜ) Ali Fuad Başgil Hukuk 
Fakültesi ile Strateji ve Politika 
Araştırmaları Topluluğu iş 
birliğinde, önceki dönem Kamu 
Başdenetçisi Şeref Malkoç’un 
konuşmacı olarak katıldığı "Türkiye 
Yüzyılında Anayasa Tartışmaları" 
başlıklı program düzenlendi. 
AnAyASA yApIM SÜrEçLErİ 
TOpLuMSAL uZLAŞIyLA 
yÜrÜTÜLMELİ 
Programda konuşan Şeref Malkoç, 
Türkiye Yüzyılı vizyonu çerçevesinde 
anayasa tartışmalarını 
değerlendirerek, anayasal sistemin 
demokratik işleyiş, temel hak ve 
özgürlükler ile hukuk devleti ilkesi 
açısından taşıdığı öneme dikkat 
çekti. Anayasa yapım süreçlerinin 
toplumsal uzlaşı temelinde 
yürütülmesi gerektiğini vurgulayan 
Malkoç, Türkiye’nin anayasal 

geçmişine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. 
TÜrKİyE’nİn yEnİ vE SİvİL Bİr 
AnAyASAyA İHTİyAcI vAr 
Türkiye’nin yeni ve sivil bir 
anayasaya ihtiyaç duyduğunu 
ifade eden Malkoç, "İnşallah 
sizlerin üniversitelerde 
akademisyen, okullarda öğretmen, 
sanayide mühendis, iş dünyasında 
yönetici ve siyasette sorumluluk 
alan bireyler olduğu dönemlerde 
Türkiye’ye yakışan bir anayasa 

yapılacaktır. Son 20 yılda 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde 
Türkiye; eğitimden sağlığa, 
altyapıdan savunma sanayisine 
kadar birçok alanda önemli 
kazanımlar elde etti. Küresel 
dengelerin hızla değiştiği, 
bölgemizde jeopolitik risklerin 
arttığı bu süreçte güçlü, bağımsız 
ve sağlam bir hukuk düzeni büyük 
önem taşımaktadır. Kalıcı huzur ve 
istikrar, ancak milletin ihtiyaçlarına 

cevap veren, çağın gerekleriyle 
uyumlu bir anayasa ile 
mümkündür" ifadelerini kullandı. 
HuKuK AKADEMİSİ  
Üç GÜn SÜrDÜ 
OMÜ Strateji ve Politika 
Araştırmaları Topluluğu tarafından 
"Hukuk Akademisi" başlığı altında 
düzenlenen ve üç gün süren 
program kapsamında, ilk gün 
Anayasa Mahkemesi Üyesi ve eski 
Adalet Bakan Yardımcısı Selahattin 
Menteş, "Anayasa Mahkemesine 

Bireysel Başvuru Süreci ve Hâkimlik 
Mesleği" başlıklı sunumuyla bireysel 
başvuru mekanizmasının işleyişi ve 
yargı pratiğindeki yeri hakkında 
değerlendirmelerde bulundu. 

Programın ikinci gününde ise 
Samsun Cumhuriyet Başsavcısı 
Mehmet Sabri Kılıç, "Türk 
Hukukunda ve Mahkeme Sürecinde 
Savcılığın Yeri" başlıklı 
konuşmasında savcılık kurumunun 
ceza yargılamasındaki rolü, yetki ve 
sorumluluklarını ele aldı. 

Öğrenciler ve katılımcılar 
tarafından ilgiyle takip edilen 
program, soru-cevap bölümünün 
ardından hatıra fotoğrafı çekimiyle 
sona erdi. 

Uzaktan Eğitim Merkezi (UZEM) 
Konferans Salonu’nda 
gerçekleştirilen etkinliğe; Samsun 
Cumhuriyet Başsavcısı Mehmet 
Sabri Kılıç, OMÜ Rektörü Prof. Dr. 
Fatma Aydın, İlkadım Belediye 
Başkanı İhsan Kurnaz, dekanlar, 
akademisyenler ve çok sayıda 
öğrenci katıldı.  n İHA

ATAKuM Belediyesi Zabıta ekipleri, 
halkın sağlıklı gıdaya ulaşması için 
kent sınırları içerisindeki market, 
fırın ve kasaplarda ruhsat ve gıda 
denetimlerine ara vermeden devam 
ediyor. Belediye ekipleri, ruhsatı 
olmayan ve gıda mevzuatına aykırı 
ürün satan işletmelere ceza 
keserken kaldırım işgallerine de 
geçit vermiyor. Ekipler, Atakum’un 
cadde ve sokaklarında 
vatandaşların geçişine engel olan 
ve kamu alanını işgal eden 
malzemelerin kaldırılması için 
işletme sahiplerine uyarılarda 
bulunuyor. Çalışmalar 
kapsamında, Atakum Belediye 
Başkan Yardımcısı Suat Yıldız ve 
Zabıta Müdürü Hasan Serhat 
Uzun’un katılımıyla Cumhuriyet 
Mahallesinde faaliyet gösteren 
işletmeler denetlendi. Mahallenin 
cadde ve sokaklarında 
vatandaşların geçişine engel olan 

ve kent estetiğini bozan 
malzemeler kaldırıldı, işletme 
sahipleri uyarıldı.  
“7/24 ESASIyLA” 
Atakum Belediye Başkan 
Yardımcısı Suat Yıldız, 
denetimlerin 7/24 esasıyla 
kesintisiz sürdüğünü belirterek 
“Atakum halkının refahı, huzuru, 
rahat ve temiz bir şehirde 
yaşaması için 5393 Sayılı 
Belediyeler Kanunu 51. Maddesine 
dayanarak oluşturulan Zabıta 
Yönetmeliği kapsamında zabıta 
arkadaşlarımıza verilen yetki 
doğrultusunda, denetimlerimiz 
gerçekleştiriliyor. Atakum’da 

devam eden kaldırım işgallerini, 
ruhsat, hijyen, pazar yeri 
kontrollerini aynı zamanda çöp 
konteynerlerinin bulunduğu 
alandaki temizlik denetimini 
Atakum Zabıta Müdürlüğüne bağlı 
ekip arkadaşlarımızla birlikte 
yapmaktayız. Her gün 24 saat 
denetimlerimizi yapıyoruz, 
yapmaya da devam edeceğiz. 
Bunun için Atakum halkından da 
bize destek vermelerini istiyoruz. 
Çünkü yapmış olduğumuz 
denetlemeler, tamamen onların 
sağlığı ve refahı için yapılan 
denetlemelerdir.” diye konuştu.   

n ATAKuM BELEDİyE BÜLTEn

Eski Kamu Başdenetçisi Şeref Malkoç, "Türkiye’nin yeni ve sivil bir anayasaya ihtiyacı var. Kalıcı huzur ve 
istikrar, ancak milletin ihtiyaçlarına cevap veren, çağın gerekleriyle uyumlu bir anayasa ile mümkündür" dedi 

Şeref Malkoç: Türkiye’nin yeni ve  
sivil bir anayasaya ihtiyacı var

Atakum Belediyesi Zabıta ekipleri 
kent genelindeki market, fırın ve 
kasaplarda ruhsat ve gıda 
denetimlerini kesintisiz sürdürürken 
kaldırım işgallerine de geçit vermiyor. 
Belediye ekipleri, Atakum’un cadde ve 
sokaklarında vatandaşların geçişine 
engel olan ve kamu alanını işgal eden 
malzemelerin kaldırılması için işletme 
sahiplerine uyarılarda bulunuyor

Atakum Zabıtasından kaldırım  
işgallerine geçit yok
Atakum Zabıtasından kaldırım  
işgallerine geçit yok
Atakum Zabıtasından kaldırım  
işgallerine geçit yok
Atakum Zabıtasından kaldırım  
işgallerine geçit yok
Atakum Zabıtasından kaldırım  
işgallerine geçit yok
Atakum Zabıtasından kaldırım  
işgallerine geçit yok

HAyvAn sağlığı ekipleri, 
yetiştiricilerle bir araya gelerek 
hayvanların kimliklendirilmesi, 
salgın hastalıklarla mücadele ve 
koruyucu hayvan sağlığı hizmetleri 

kapsamında bilgi veriyor. 
Çalışmalar çerçevesinde ilçe 

genelinde yürütülen şap aşılama 
kampanyası da sürüyor. 

İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü 
yetkilileri, sahada görev yapan 
ekiplerin özverili çalışmalarıyla 
üreticilere destek olmaya devam 
edeceklerini belirterek, tüm 
yetiştiricilere bereketli ve sağlıklı 
üretim sezonu diledi.  n AA

15 Temmuz  
darbe girişiminde  

8 kurşunla 
yaralanarak  

gazi olan  
Samsun Garnizon 

Komutanı 
Tümgeneral  

Davut Ala, olayın 
ardından  

26'ncı kez bıçak 
altına yattı

Tümgeneral Davut Ala 26. kez ameliyat oldu

19 Mayıs'ta hayvan sağlığı 
çalışmaları sürüyor

19 Mayıs'ta hayvan sağlığı 
çalışmaları sürüyor

19 Mayıs'ta hayvan sağlığı 
çalışmaları sürüyor

19 Mayıs'ta hayvan sağlığı 
çalışmaları sürüyor

19 Mayıs'ta hayvan sağlığı 
çalışmaları sürüyor

19 Mayıs'ta hayvan sağlığı 
çalışmaları sürüyor

19 Mayıs İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğü ekipleri tarafından 
yürütülen çalışmalar devam ediyor

15 Temmuz darbe girişimi gecesi 
İstanbul Kartaltepe'deki kışlasında 
darbecilerle saatlerce çatışarak 
ağır yaralanan Gazi Tümgeneral 
Davut Ala, vücuduna isabet eden  
8 kurşuna rağmen kışlasını 

darbecilere teslim etmedi. 25 kez 
ameliyat olduktan sonra görevine 
devam eden Ala, kişisel sosyal 
medya hesabından 26'ncı kez 
ameliyat olduğunu duyurarak, "Dua 
eder, dua bekleriz" dedi.  n İHA



KALp sağlığı için sağlıklı bir 
beslenme alışkanlığının edinilmesi 
gerektiğinin altını çizen Liv 
Hospital Samsun Kardiyoloji 
Kliniği'nden Dr. Öğr. Üyesi 
Amasyalı, "Kalp hastalıkları için 
risk oluşturan yüksek kan basıncı 
(hipertansiyon), fazla kilo ve yüksek 
kolesterol durumuna sağlıklı 
beslenme alışkanlığı ile olumlu bir 
katkıda bulunulabilir. Kan 
dolaşımındaki kolesterolün yüzde 
75'i karaciğerde, yüzde 25'i ise 
aldığımız gıdalardan emilir. 
Gıdalarla aldığımız yağın miktarı 
ve türü kan kolesterol düzeyine 
önemli ölçüde etki eder. 
Dolaşımdaki fazla kolesterol, kalbi 
besleyen damarların iç 
yüzeylerinde 'plak' adı verilen 
birikimler yapar. Bu plaklar da 
büyüyerek kan dolaşımını engeller. 
Ancak kalp hastalığına yol açan 
asıl etken yağın miktarından 
ziyade yağın türüdür. Ayrıca günde 
6 gramdan fazla tuz 
tüketilmemelidir" diye konuştu. 

Yapılması gerekenin günlük 
kalorinin en fazla yüzde 30'unu 
yağlardan almak ve 'kötü' yağları 
'iyi' yağlarla değiştirmek olduğunu 
söyleyen Dr. Öğr. Üyesi Amasyalı, 
şu bilgileri paylaştı: 

"Doymuş ve trans yağların 
tüketimi 'kötü kolesterol' olarak 
bilinen LDL kolesterol düzeyini, 
dolayısıyla kalp hastalığı riskini 
artırır. Bu tip yağlardan alınan 
toplam kalorinin yüzde 10'nunu 
aşmaması gerekiyor. LDL 
kolesterolü yüksek ya da kalp 
hastası olanlarda bu oran yüzde 
7'nin altına, kolesterol alımı ise 
günde 200 miligramın atına 
inmelidir. Margarin, kırmızı et, 
yumurta sarısı, tam yağlı süt ve 
ürünleri, kızarmış gıdalar, 
hamburger ve benzerleri, ticari 
unlu mamuller bu tür 'kötü' yağların 
başlıca kaynaklarıdır. Doymamış 
yağlar ise LDL kolesterol düzeyini 
düşürürken 'iyi kolesterol' olarak 
adlandırılan HDL kolesterolü artırır. 
Zeytinyağı, fındık yağı, mısırözü 
yağı, balık, ceviz, soya fasulyesi bu 
'iyi' yağların kaynaklarıdır ve 
günlük kalorinin en fazla yüzde 
30'u olması gereken yağ 
tüketiminde bunlara ağırlık 
verilmelidir." 
KALp sAğLığı iÇin ÖneriLer 
Kalp sağlığımızı korumak için 

yapılması gerekenlerden 
bahseden Dr. Öğr. Üyesi 
Amasyalı, "Orta 
derecede 
karbonhidratlar, 
proteinler ve az miktarda 
ancak sağlıklı yağlardan 
oluşan dengeli öğünlerle 
beslenin. Tam yağlı süt 
ve ürünleri yerine yağı 

azaltılmış olanları tercih 
edin. Haftada 4 
yumurtadan fazlasını 
yemeyin. LDL kolesterolü 
yüksek kişiler yumurta 
sarısı bakımından daha da 
dikkatli olmalıdırlar. 
Kırmızı et yerine balık, 
derisi hariç kümes 
hayvanları ve az yağlı 

etleri tercih edin. Günde en az 5 
kez sebze ve meyve tüketin. 
Bunlarda önemli vitamin ve 
mineraller mevcuttur. Günde en az 
8-10 bardak su içmelisiniz. Liften 
zengin tahıl, kepek, fasulye, meyve 
ve sebzeleri düzenli tüketin. 
Çözünebilir lifler kan kolesterolünü 
yüzde 15 kadar düşürebilmektedir" 
şeklinde konuştu.  n ihA

BÜYÜK Anadolu Samsun Hastanesi 
Kardiyoloji Uzmanı Doç. Dr. 
Oğuzhan Yücel, mide bölgesinde 
hissedilen bir ağrının bazen basit 
bir hazımsızlık değil, kalp krizi gibi 
ciddi bir sorunun belirtisi 
olabileceğini belirterek, mutlaka 
ciddiye alınıp kardiyoloji muayenesi 
yapılması gerektiğine dikkat çekti. 
Mide ağrılarının önemsenmesi 
gerektiğini belirten Doç. Dr. 
Oğuzhan Yücel, "Özellikle 
beklenmedik anda gelen şiddetli 
veya farklı bir mide ağrısını hafife 
almamak gerekir. Kalp krizi 
belirtileri her zaman filmlerde 
gördüğümüz gibi dramatik göğüs 
ağrıları şeklinde ortaya 
çıkmayabilir; bazen vücudumuzun 
verdiği sinyaller daha sinsi ve 
belirsiz olabilir" dedi. 
KALp Krizi BeLirtiLeri her 
zAmAn AYnı DeğiLDir 
Her kalp krizinin aynı belirtili 
vermediğini dile getiren Doç. Dr. 
Yücel, "Klasik olarak kalp krizini 
düşündüğümüzde aklımıza şiddetli 
göğüs ağrısı, sol kola yayılan baskı 
ve nefes darlığı gelir. Oysa herkesin 
vücut yapısı ve tepki şekli farklıdır; 
kalp krizi geçiren bazı kişiler bu 
tipik belirtileri yaşamayabilir. 
Örneğin kadınlarda, ileri yaşlardaki 
bireylerde ve diyabet hastalarında 
kalp krizi daha atipik belirtilerle 
seyredebilir. Bu gruplarda göğüste 
belirgin bir ağrı olmaksızın, sadece 
mide bulantısı, hazımsızlık hissi, üst 
karın bölgesinde ağrı, soğuk 
terleme veya aniden bastıran yoğun 
yorgunluk gibi şikâyetlerle kalp krizi 
gelişebileceği bilinmektedir" diye 
konuştu. 

Mide ile kalp rahatsızlıklarını 
ayırt etmenin ayrıntılarından 
bahseden Doç. Dr. Oğuzhan Yücel, 
"Kalp ve mide bölgelerinin yakınlığı 
ve bu iki sistemin belirtilerinin 
kısmen örtüşmesi, ağrının kaynağını 
anlamayı zorlaştırabilir. 
Kalp krizi geçiren birinin 
yaşayabileceği bazı 
belirtiler (Mide bulantısı, 
hazımsızlık hissi veya 
göğüste yanma gibi 
şikâyetler) yüzünden kişi 
önce mideyle ilgili bir 
sorun olduğunu 
düşünebilir. Benzer 
şekilde, ciddi bir mide 
rahatsızlığı (Reflü veya 
ülser atağı) olan kişiler de 
göğüste hissettikleri 
yanma ve ağrı yüzünden panikle 
kalp krizi geçirdiklerini sanabilirler. 
Her iki durumda da belirtiler 
birbirine benzediği için yanlış 
yorumlama riski vardır. Mide 
kaynaklı sorunlarda ağrı çoğu 
zaman yanma veya ekşime şeklinde 
tarif edilir. Özellikle yemeklerden 
sonra veya yatarken ortaya çıkan, 
göğüs kafesinin ortasından boğaza 
doğru yayılan bir yanma hissi 
genellikle reflü belirtisidir. Bu tip 
ağrı antiasit ilaç alındığında veya 
oturur pozisyona geçildiğinde 
hafifleyebilir, ayrıca ağza acı-ekşi 
bir tat gelmesi gibi belirtiler eşlik 
edebilir. Buna karşılık kalp krizinde 
ağrı genellikle baskı veya sıkışma 
hissi şeklinde tarif edilir ve 
çoğunlukla dinlenme hâlinde veya 
efor esnasında aniden ortaya çıkar. 
Kalp krizi ağrısı antiasit ilaçlarla 
geçmez ve çoğunlukla boyun, çene, 

omuz veya sol kola doğru 
yayılabilir. Örneğin kalp krizi 
geçiren hastalar bu hissi bazen 
‘Göğsümde bir fil oturuyor gibiydi' 
diye tarif eder. Eğer ağrı göğüs ya 
da üst karın bölgesinden başlayıp 

vücudun başka bölgelerine 
yayılıyorsa ve beraberinde 
soğuk terleme, nefes darlığı, 
baş dönmesi, çarpıntı gibi 
bulgular da varsa, bu durum 
mideyle ilgili bir problemden 
ziyade kalp kökenli bir 
soruna işaret ediyor olabilir. 
Bir diğer fark, tetikleyici 
unsurlardır. Mide 
rahatsızlıklarına bağlı 
ağrılar çoğu kez ağır bir 
öğün sonrası veya çok 
yağlı/asitli yiyeceklerin 

tüketiminin ardından başlar. 
Örneğin gece yatmaya yakın çok 
yemek yiyen birinin reflü nedeniyle 
göğsünde yanma hissetmesi yaygın 
bir durumdur. Kalp krizine bağlı 
ağrılar ise sıklıkla fiziksel efor 
sırasında veya duygusal stres 
anlarında ortaya çıkar; yani 
yemekle doğrudan bağlantılı 
değildir. Ayrıca hafif tempolu 
yürüyüş yapmak veya merdiven 
çıkmak gibi aktivitelerle ağrınız 
tetikleniyorsa, bu durum mide 
sorunundan ziyade kalp ile ilgili bir 
sorunu düşündürür" şeklinde 
konuştu. 
her miDe Ağrısı  
KALp Krizi DeğiLDir 
Her mide ağrısının kalp krizi 
olmadığını da vurgulayan Yücel, 
ayrıca şunları söyledi: 

"Basit bir mide yanması genelde 
kısa süreli olup pozisyon 

değiştirince veya ilaç alınca 
rahatlama olur. Ancak 15 
dakikadan uzun süren, dinlenmekle 
geçmeyen şiddetli bir ağrı ciddiye 
alınmalıdır. Bu tür inatçı ağrı kalp 
krizi belirtisi olabileceği için vakit 
kaybetmeden doktora başvurmak 
gerekir. Elbette her mide ağrısı 
yaşadığımızda paniğe kapılıp kalp 
krizi geçiriyoruz diye düşünmek de 
doğru değil. Mide ağrısının çok 
çeşitli ve genellikle daha yaygın 
görülen nedenleri vardır. Burada 
önemli olan, alışık olduğumuz, 
geçici ve nedeni belli ağrılarla, 
alışılmadık derecede şiddetli veya 
nedeni belirsiz ağrıları ayırt 
etmektir. Örneğin yıllardır reflü 
sorunu yaşayan bir kişi, neyin 
tetiklediğini ve nasıl bir ağrı 
olduğunu genellikle bilir. Ancak 
farklı bir karakterde, daha önce 
deneyimlemediği bir ağrı yaşarsa 
Nasıl olsa yine midem diyerek 
geçiştirmemelidir. Ağrının 
sebebinden emin olamıyorsak veya 
normalde mide ilacı almakla geçen 
bir ağrı bu kez geçmiyorsa, tedbiri 
elden bırakmamak gerekir. 
Unutmayalım ki yukarıda mide 
rahatsızlıklarının birçoğu ciddi olsa 
bile hayati tehlike genellikle 
oluşturmaz, oysa kalp krizi erken 
müdahale edilmezse hayatımıza 
mal olabilecek bir tablodur. Bu 
yüzden, şüpheli durumlarda önce 
kalbi ekarte etmek doktorların sıkça 
dile getirdiği bir yaklaşımdır. Mide 
ağrısının kaynağı ne olursa olsun, 
özellikle orta yaş ve üzerindeyseniz 
veya kalp riskleriniz varsa, bu tip bir 
ağrıyı kesin teşhis için bir hekime 
danışmanız en doğrusudur."  n ihA
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PARiBU CiNEVERSE 
YEşiLYURT 

Denizevleri M. Atatürk Blv.  
Yeşilyurt AVM, Atakum

SAMSUN CiTYMALL 
CiNEGoLDS

Alparslan Bulvarı Türkiş Kavşağı No:22  
Citymall AVM Kat:3 Atakum/Samsun

Çarşamba Cad. No:52 Eski Otogar 
Mevkii Sanayi Sitesi Yanı, Çarşıbaşı 

PARiBU CiNEVERSE  
PiAZZA 

SiNEMALAR

Bugün Güzel 
(2D - Türkçe) 

16:25 - 19:05 - 21:45 

Bak Postacı Geliyor 
(2D - Türkçe) 

16:30 - 19:15 - 20:00 - 22:00 

Tom ve Jerry: Kayıp Pusula 
(2D - Türkçe)  

17:35 

Freddy'nin Pizza  

Dükkanında Beş Gece 2 
(2D - Türkçe Dublaj)  

16:25 - 18:50 - 21:15 

Jujutsu Kaisen: Execution 
(2D - Altyazılı) 

19:45 - 21:55 

Zootropolis 2 
(2D - Türkçe Dublaj) 

18:30 - 21:00 

Soyut Dışavurumcu Bir 

Dostluğun Anatomisi  

Veyahut Yan Yana 
(2D - Türkçe)   

16:50 - 18:20 - 21:30 

Uykucu 
(2D - Türkçe)   

18:20 - 21:05 

Bak Postacı Geliyor 
(2D - Türkçe) 
16:40 - 19:20 - 22:00 
Tom ve Jerry: Kayıp Pusula 
(2D - Türkçe)  
17:30 
Yıldızların Altında 
(2D - Altyazılı)   
19:40 - 22:00 
Üzgünüm Bebeğim 
(2D - Altyazılı)   
19:40 
Freddy'nin Pizza Dükkanında 
Beş Gece 2 
(2D - Altyazılı)  
18:15 - 20:45 
Zootropolis 2 
(3D - Türkçe Dublaj)  
16:15 - 18:45 - 21:15 
(2D - Türkçe Dublaj)  
18:00  
Soyut Dışavurumcu 
Bir Dostluğun Anatomisi 
Veyahut Yan Yana 
(2D - Türkçe)  
16:40 - 17:50 - 20:30 - 21:00 - 
22:00

Bak Postacı Geliyor 
(2D - Türkçe) 
13:30 - 16:00 - 18:30 - 21:00 
(Adile Naşit) 
13:30 - 20:00 
Freddy'nin Pizza Dükkanında 
Beş Gece 2 
(2D - Türkçe) 
15:45 - 20:15  
(2D - Altyazılı) 
18:00 
İbi: Uzay Görevi 
(2D - Türkçe Dublaj) 
12:45 - 14:30 - 16:15 - 18:00 
Zootropolis 2 
(2D - Türkçe Dublaj) 
13:45 - 16:00 - 18:15 - 20:30 
Soyut Dışavurumcu  
Bir Dostluğun Anatomisi  
Veyahut Yan Yana 
(2D - Türkçe) 
14:25 - 17:20 - 20:15

'Çözünebilir lifler kolesterolü düşürebilir'
Kardiyoloji Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Yunus Amasyalı, "Kırmızı et yerine balık, derisi hariç kümes hayvanları ve az yağlı etleri tercih edin. Günde 
en az 5 kez sebze ve meyve tüketin. Bunlarda önemli vitamin ve mineraller mevcuttur. Günde en az 8-10 bardak su için. Liften zengin tahıl, 
kepek, fasulye, meyve ve sebzeleri düzenli tüketin. Çözünebilir lifler kan kolesterolünü yüzde 15 kadar düşürebilmektedir" dedi 

Kardiyoloji Uzmanı Doç. Dr. Oğuzhan Yücel, mide bölgesinde hissedilen bir ağrının bazen 
basit bir hazımsızlık değil, kalp krizi gibi ciddi bir sorunun belirtisi olabileceğini söyledi

MiDE AĞRISI DEYiP GEÇMEYiN:  

Kalp krizi sinyali olabilir 
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SAMSun Sivil Toplum Kuruluşları 
Birliği (SAM-BİR), kuruluşunun 3. yıl 
dönümünü İlkadım Belediyesi 
Derebahçe Sosyal Tesisleri’nde 
düzenlenen geniş katılımlı bir 
organizasyonla kutladı. "Samsun 
İçin Hepimiz" temasıyla 
gerçekleştirilen buluşma; şehrin 
milletvekillerini, belediye 
başkanlarını, spor dünyasının 
temsilcilerini ve sivil toplum 
liderlerini aynı masada buluşturarak 
güçlü bir birliktelik mesajı verdi. 

SAM-BİR yönetimi, gecede 
yaptığı açıklamada birliğin derin 
anlamını ve kapsayıcılığını şu 
sözlerle ifade etti: 

Samsun’un kültürel ve sosyal 
değerlerini koruma vizyonuyla 
hareket eden SAM-BİR, yaklaşık 10 
aydır sürdürülen titiz altyapı 
çalışmalarını bu özel gecede 
kurumsal bir kimliğe dönüştürdü. 
Hemşehri derneklerini bir çatı 
altında toplayan birlik, Derebahçe 
Sosyal Tesisleri’nde gerçekleştirilen 
etkinlikte, şehrin kalkınması ve 
sosyal dayanışmanın artırılmasına 
yönelik hazırlanan yeni dönem 
projelerini kamuoyuna duyurdu. 

"Kökleri farklı ama gönülleri aynı 
olan hemşehri derneklerimizi tek bir 
çatı altında bir araya getirerek; 
yardımlaşmayı, dayanışmayı ve 
ortak geleceğimizi güçlendirmeye 
yönelik Türkiye’de örneği 
bulunmayan bir ilki başarmanın 
haklı gururunu yaşattık. Bu 
birliktelik; Artvin’in dağlarının 
özgürlüğünü, Kars, Ardahan ve 
Iğdır’ın yiğitliğini, Trabzon’un hırsını 
ve heyecanını, Giresun’un 
bereketini, Ordu’nun yıldızlara 
uzanan yaylalarını, Samsun’un 
vatan sevgisini Karadeniz’in 
dalgalarıyla yoğurmuş evlatlarını, 
Salıpazarlıların samimiyetini, 
Asarcıklıların mert insanlarını, 
Havzalıların ilk cüreti ve ilk cesareti 
gösteren yiğitlerini, Balkan 
Türklerinin hoşgörüsünü, Gürcü ve 
Çerkes topluluklarımızın cesareti ile 
tarihten gelen duruşlarını ve 
Termelilerin gönülden 
muhabbetlerini, karanlıktan 
aydınlığa uzanan yolun ilk 
adımlarının atıldığı bu şehirde aynı 
gönülde buluşturdu. Her kültürün 
ayrı bir zenginlik olduğunun 
bilinciyle, farklılıklarımızın bizi 
ayrıştırmadığını; aksine bizleri daha 
güçlü, daha büyük bir aile yaptığını 
herkese gösterdik." 

SAM-BİR’DEn KATılıMcılARA  
TEŞEKKüR MESAjı 
SAM-BİR yönetimi, bu anlamlı 

günde kendilerini yalnız bırakmayan 
ve Samsun’un sivil toplum 
dayanışmasına güç veren tüm 
isimlere teşekkürlerini sundu. 
Organizasyona katılarak destek 
veren isimler şu şekilde sıralandı: 

Milletvekilleri: Çiğdem 
Karaaslan, Mehmet Karaman, Murat 
Çan ve Orhan Kırcalı. 

Spor Dünyası: Samsunspor 
Başkan Vekili Veysel Bilen. 

Üniversite Rektörleri: Samsun 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Mahmut Aydın ve Ordu Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Orhan Baş. 

Belediye Başkanları ve Vekilleri: 

İlkadım Belediye Başkanı İhsan 
Kurnaz, Canik Belediye Başkanı 
İbrahim Sandıkçı, Salıpazarı 
Belediye Başkanı Refattin Karaca, 
Havza Belediye Başkanı Murat İkiz, 
Atakum Belediye Başkan Vekili Nakif 
Yılmaz, 19 Mayıs Belediye Başkanı 
Osman Topaloğlu, Asarcık Belediye 

Başkan Yardımcısı Şenel 
Kığılcım, Akkuş Belediye 
Başkanı İsa Demirci, Altınordu 
Belediye Başkanı Ulaş Tepe, 
Kumru Belediye Başkanı Yusuf 
Yalçuva ve Ünye Belediye 
Başkan Vekili Ahmet Şahin. 

Siyasi Parti İl Başkanları: 
AK Parti İl Başkanı Mehmet 
Köse, CHP İl Başkanı Mehmet 
Özdağ, MHP İl Başkanı 
Burhan Mucur, İYİ Parti İl 
Başkanı Hasan Aksoy ve 
Saadet Partisi İl Başkanı 
Salih Şen. 

Organizasyona ayrıca 
Bakanlıkların bölge ve il müdürleri, 
meclis üyeleri, mesleki oda 
başkanları, basın mensupları, iş 
insanları ve çok sayıda vakıf 
sendika ve dernek başkanı katılarak 
bu önemli güne şahitlik etti. 

GElEcEK Vİzyonu  
VE DAyAnıŞMA MESAjı 
SAM-BİR, Derebahçe Sosyal 

Tesisleri’nde gerçekleştirilen bu 
etkinlikle sadece bir yıl dönümü 
kutlaması değil, aynı zamanda 
Samsun için ortak bir gelecek 
inşasının temellerini attı. "Samsunlu" 
ve "Samsuncu" aidiyetini 
güçlendirmeyi öncelik haline getiren 
birlik, önümüzdeki süreçte kurumsal 
bir platform olarak faaliyetlerini 
resmileştirecek. Birlikte daha 
yaşanabilir ve kalkınmış bir Samsun 
için çalışma kararlılığını yineleyen 

SAM-BİR, tüm sivil toplum 
bileşenlerini bu dayanışma ağına 
katılmaya davet etti. 

SAM-BİR Kurucu STK'ları ve 
Başkanları, Samsun Artvin Turizm 
Folklor Derneği Başkanı Kazım 
Yılmaz, Samsun Asarcık Kültür ve 
Yardımlaşma Derneği Başkanı 
Bayram Konuşuk, Samsun Balkan 

Türkleri Derneği Başkanı Adem 
Tuğral, Samsun Çerkes Derneği 
Başkanı İlhan Ayrancı, Samsun 
Giresunlular Kültür ve Yardımlaşma 
Derneği Başkanı Yücel Turan, 
Samsun Gürcü Kültür Derneği 
Başkanı Eyüp Elmas, Samsun 25 
Mayıs Havzalılar Dayanışma ve 
Kültür Derneği Başkanı Osman 
Teber, Kars-Ardahan-Iğdırlılar 
Samsun Derneği Başkanı Yaver 
Cengiz, Samsun Of-Çaykara Kültür 
ve Dayanışma Derneği Başkanı 
Osman Nuri Sarı, Samsun Ordulular 
Derneği Başkanı Yusuf Günaydın, 

Ordulular Sevgi Derneği Başkanı 
İlknur Yılmaz Yeşilova, Samsun 
Salıpazarlılar Kültür Turizm ve 
Dayanışma Derneği Başkanı Emrah 
Tokatlıoğlu, Sevdamız Samsun 
Genel Merkezi Başkanı Nuri Seven, 
Samsun Termeliler Kültür ve 
Yardımlaşma Derneği Başkanı 
Recep Ormancı.   n Haber Merkezi

SAM-BİR 3. kuruluş yılını Derebahçe Sosyal Tesisleri’nde kutladı. Şehrin 
milletvekillerini, rektörlerini, belediye başkanlarını, siyasi partilerin il başkanlarını, 
Samsunspor temsilcilerini , il ve ilçe kurum müdürlerini, oda başkanlarını, 
muhtarlarımızı ve sivil toplum liderlerinin katıldığı gecede birlik mesajı verildi

SAM-BiR 3. yılını ‘Samsun için  
Hepimiz’ buluşmasıyla taçlandırdı
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2025 Uluslararası Kooperatifler Yılı 
kapsamında düzenlenen etkinlikte, 
kooperatifçilik bilincinin çocuk 
yaşlarda kazandırılması hedeflendi. 
Programa öğrenciler, öğretmenler ve 
davetliler yoğun ilgi gösterdi. 

Samsun İl Ticaret 
Müdürlüğü’nden alınan bilgilere 
göre, 2025 Uluslararası Kooperatifler 
Yılı’nın bir fırsata dönüştürülerek 
Türkiye’deki kooperatifleşme 
hareketine yeni bir ivme 
kazandırılması amacıyla, Bakanlık 

riyasetinde Samsun genelinde çok 
sayıda proje hayata geçiriliyor. 

Yetkililer, kooperatifçiliğin başarılı 
olabilmesi için tabandan gelen bir 
yapı olması gerektiğine dikkat 
çekerek, bu bilinçle projelerin 
merkezine eğitimin yerleştirildiğini 
ifade etti. 2025 Uluslararası 
Kooperatifler Yılı kapsamında il 
genelinde çeşitli etkinlikler 
planlanırken, özellikle çocuklara ve 
gençlere yönelik çalışmalar ön plana 
çıkıyor. 

İlkokul ve ortaokul öğrencilerine 
yönelik etkinlikler kapsamında, 
öğrencilere kooperatifçilik kavramı, 
değerleri ve ilkeleri hakkında temel 
bilgileri içeren eğitimler veriliyor. 
Eğitimlerin; sunumlar, kısa film 
gösterimleri ve oyunlarla 
desteklendiği belirtilirken, 
öğrencilerin konuyu daha kolay ve 
kalıcı şekilde öğrenmelerinin 
hedeflendiği kaydedildi. 

17 ilçe ve 132 okulda planlanan 
eğitim programına 17 Nisan 2025 
tarihi itibarıyla başlandığı, 
eğitimlerin halen devam ettiği 
bildirildi. Yetkililer, yapılan 
çalışmalarla kooperatifçilik bilincinin 
küçük yaşlardan itibaren 
kazandırılmasının amaçlandığını 

vurguladı. Tiyatro şu ana kadar 8 bin 
öğrenci ile buluştu. Tiyatro oyununun 
müziklerini İlkadım ilçesinde 
bulunan Şehit Cengiz Topel 
İlkokulu'nda görevli sınıf öğretmeni 
Mahir Çuğu yaptı. 

Tiyatro gala gösterimini ayrıca 
Ticaret Bakanlığı Esnaf, Sanatkârlar 

ve Kooperatifçilik Genel Müdürü 
Taha Enes Şener, Samsun İl Ticaret 
Müdürü Kürşat Turpçu, Samsun 
Sanayi ve Teknoloji İl Müdürü 
Selahattin Altunsoy, Samsun 
Büyükşehir Belediyesi Sağlık ve 
Sosyal Hizmetler Daire Başkanı Eyüp 
Çakır ve öğretenler izledi. n İHA

Samsun Büyükşehir Belediyesi, Samsun Ticaret İl Müdürlüğü ve İl Milli Eğitim 
Müdürlüğü iş birliğinde hazırlanan "Bir Kooperatif Macerası" adlı tiyatro oyununun 
gala gösterimi, Samsun Büyükşehir Belediyesi Sanat Merkezi’nde gerçekleştirildi

‘Bir Kooperatif Macerası’ galası



Samsunspor, Pazar günü Göztepe ile oynayacağı kritik 
karşılaşmaya odaklandı. Ligde 25 puanla altıncı 
sırada bulunan kırmızı-beyazlılar, rakibini mağlup 
ederek üst sıralarla arasındaki puan farkını azaltmayı 
hedefliyor. Maç, her iki takım için büyük önem taşıyor

PUAN FARKI AÇILMASIN 
TrenDyOl Süper lig’de son 
haftalarda istediği sonuçları 
alamayan Samsunspor, Pazar 
günü deplasmanda Göztepe ile 
karşılaşacak. Kırmızı-beyazlı ekip, 

UeFA Konferans ligi’nde dün Mainz 
ile oynadığı maçın ardından, 
gözünü İzmir’deki bu kritik 

karşılaşmaya çevirdi. ligde 25 
puanla altıncı sırada bulunan 
Samsunspor, 29 puanla dördüncü 
sırada yer alan Göztepe’yi                 
mağlup ederek üst sıralarla 
arasındaki puan farkını azaltmayı 
hedefliyor. Samsunspor, son 
dönemde yaşadığı puan kayıpları 
nedeniyle taraftarlarını üzmüş 
durumda.  

iKi TAKIMDA  
KAZANMAK iSTiYOR 

TeKnİK direktör, oyuncularıyla yaptığı 
toplantılarda, Göztepe karşısında 
galip gelmenin önemini vurguladı. 
Takım, bu maçta hem moral bulmayı 
hem de ligdeki konumunu 
güçlendirmeyi amaçlıyor. Göztepe ise, 
ev sahibi avantajını kullanarak 

sahadan üç puanla ayrılmak istiyor. 
Her iki takım için de bu karşılaşma, 
sezonun geri kalanı için belirleyici bir 
rol oynayabilir. Taraftarlar, her iki 
takımın da galibiyet için mücadele 
edeceği bu maçı heyecanla bekliyor. 
Samsunspor’un Göztepe’ye karşı 
alacağı sonuç, ligdeki yarışta önemli 
bir dönüm noktası olabilir. 

                                     n Deniz COŞKUn

SAMSUnSPOr U19 Takımı, 2025–
2026 sezonu Tff U19 PAf Ligi’nin 
17. haftasında deplasmanda 
oynayacağı Göztepe 
karşılaşmasının hazırlıklarını, 
gerçekleştirdiği antrenmanla 
sürdürdü. Mustafa Kemal                
erkanat Tesisleri’nde Teknik 
Sorumlumuz Ahmet Çil 
yönetiminde yapılan idman; 

antrenman dinamik ısınma 
çalışmalarıyla başladı. Ardından 
5’e 5 rondo oyunları oynandı. 
Antrenman, 6’ya 6 + 1 formatında 
yapılan çift kale maçla 
tamamlandı. Gençler, Pazar günü 
saat 15.00’te deplasmanda 
oynayacağı Göztepe 
karşılaşmasından galibiyetle 
ayrılmayı hedefliyor. n Deniz COŞKUn

fİnAL müsabakasında Samsun 
Anadolu Lisesi’ni mağlup eden 
KMPAL, bu sonuçla birlikte Samsun 
şampiyonu olarak önemli bir 
başarıya imza attı. Turnuva 
süresince oynadığı tüm 
karşılaşmaları set vermeden 
kazanan ekip, sergilediği 
performansla dikkat çekti. 

Beden eğitimi ve Spor 
öğretmenleri Batuhan Bayrakçı ve 
Uğur Dinç öncülüğünde hazırlanan 
takım, Ladik Lisesi, Atakum 
Kurupelit Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi, Tekkeköy Lisesi ve 
Samsun Spor Lisesi karşısında 
aldığı galibiyetlerle finale yükseldi. 

Final maçında ise Samsun Anadolu 
Lisesi’ni 3-0 mağlup ederek üst üste 
3. kez şampiyonluğa ulaştı. 

Başarılı sporcular tebrik 
edilirken, takıma destek veren 
Vezirköprü Kaymakamı Özgür 
Kaya, Vezirköprü Belediye Başkanı 
Murat Gül, İlçe Milli eğitim 
Müdürü resül Özata ve Gençlik ve 
Spor İlçe Müdürü Mehmet Uyar’a 
teşekkür edildi. 

KMPAL Genç Kızlar Voleybol 
Takımı, 6-9 Ocak 2026 tarihlerinde 
Sinop’ta düzenlenecek Okul 
Sporları Grup Müsabakalarında 
Vezirköprü ve Samsun’u temsil 
edecek.                                         n İHA

SAMSUnSPOr'un yıldız 
oyuncusu Carlo Holse, bir 

Danimarkalı içerik üreticisinin 
programına konuk oldu ve 

fenerbahçe maçıyla ilgili dikkat 
çekici açıklamalarda bulundu. 

Programda, "Maçın başında birkaç faul 
yaptın, sana bir şey söylediler mi?" 
sorusunu yanıtlayan Holse, bazı sert sözler 
duyduğunu belirtti. Haber7.com’un haberine 
göre; Özellikle, fenerbahçeli edson 

Alvarez'in kendisine "Bir sonraki maçta 
seni öldüreceğim" şeklinde seslendiğini 
ifade etti. Danimarkalı sunucunun bu 
açıklama karşısında yaşadığı şaşkınlık 
üzerine Holse, saha içindeki rekabetin bu 
tür sözleri beraberinde getirebileceğini 
vurguladı. Oyundan alınırken Alvarez'in 
kendisine "İyi maçtı dostum" dediğini de 
ekleyerek, futbolun sadece rekabet değil, 
aynı zamanda dostluk da barındırdığını 
belirtti.                                          n Haber Merkezi

SPORSPORSPORSPORSPORSPOR
19 Aralık 2025 Cuma
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TrAnSferMArKT 
güncellemeleri sonucunda 
Samsunspor,                            
5 futbolcusunun değerini 
artırarak dikkat çekti. 
Hollandalı kanat oyuncusu 
Anthony Musaba, değerini 
1,5 milyon euro'dan 4 milyon 
euro'ya çıkararak ligdeki en 
büyük artışlardan birine imza 
attı. Diğer değer artışları ise 
Carlo Holse'nin 4,5 milyon 
euro'dan 6 milyon euro'ya, 
Marius Mouandilmadji'nin 
3,5 milyon euro'dan                
4,5 milyon euro'ya 

yükselmesiyle devam etti. 
Defans hattının bel kemiği 
rick Van Drongelen, piyasa 
değerini 2,8 milyon euro'dan 
4 milyon euro'ya taşırken, 
İzlandalı sol bek Logi 
Tómasson da değerini            
1,5 milyon euro'dan                
2,5 milyon euro'ya çıkardı. 
Bu değişiklikler sonucunda 
Samsunspor'un toplam 
piyasa değeri 55,35 milyon 
euro'ya yükselerek 
Türkiye'nin en pahalı  
6. takımı oldu.  
           n Pelin KUrUMAHMUTOĞLU

Samsunspor  
Göztepe’ye  
odaklandı
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Carlo Holse’den 
TEHDiT iTiRAFI!

Gençler Göztepe’ye bileniyor

Samsun Okul Sporları Genç Kızlar (A) Voleybol İl Birinciliği 
müsabakalarında mücadele eden Köprülü Mehmet Paşa 
Anadolu Lisesi (KMPAL), turnuvayı şampiyon olarak tamamladı

KMPAL’dan üst üste  
3. Samsun şampiyonluğu


